
309 

CAISSANIEUWS 

SEPTEMBER - OKTOBER- NOVEMBER 1988 

-
i 0 



l11l1ct11tl 
Bestuursmededel ingen 

Notulen j a arvergadering 1988 

HET EERSTE 

Partij : R. v an het Kaar 

HET EERSTE ( vervolg) 

Partij : Micha Leuw 

Par ti j :  R. van het Kaar 

HET TWEEDE 

HET DERDE 

HET VIERDE 

HET VIJFDE 

HET ZESDE 

HET ZEVEN DE 

HET ACHTSTE 

De SGA-cup 

Schaakc lubnamen 

Ei jgenbroodtoernooi ; verslag 

Eijgenbrood toernooi ; eindstand 

Eijgen broodtoernooi ; partijen 

E ijgenbroodtoernooi ; partij  Osterwal d  

Eijgenbroodt oernooi ; part i j  Smi t  

Eijgenbrooàtoernooi ; partij  E .  Leuw 

Eijgenbroodtoern ooi ; parti jen Z on j e e  

Prof . Van H u l s t  d oceert 

Uit de  clubbladen 

Van de  secretaris 

Overzicht externe competitie  

N ogmaals Ohr a  

Rondeverslagen 

Jud it-jes  5 

Press-cuttings 

Verhoud ing oud en nieuw s peeltempo 

Stan d  na de Se ronde 

HET \�ONDER ;  of , COMMEN TAA R  OP DE STAND 

VV-groe p 

- 4 Frans Oranj e 

- 5 Jeroen Hoogenboom 

- 7 Errit Petersma 

- 9 Robbert van het Kaar 

- 1 0  Errit Petersma 

- 1 2  Micha Leuw 

- 1 3  Robbert v an het Kaar 

-15 Bert Wi jchgel 

-15 Robbert van het Kaar 

-17 Piet van Ammers 

- 1 8 redactie 

- 1 8  Leo Oomen s 

- 1 9  Mark Ligtenstein 

- 2 1  Frans Oran j e  

- 2 1  Jeroen Hoogenboom 

-22 Pau l  Deken 

-23 Pim Zonjee  

- 27 Wil H aggenburg 

-29 redac tie 

-3 1 Elwin Osterwald 

-32 Daan Smi t  

-33 Eddy Leuw 

-34 Pim Zon j ee 

-36 J .  van Hulst  

-37 redactie 

-3 7 Piet Jonkman 

-38 Paul Deken 

-39 Erik Verl inde 

-4 1 Frans Oranje  

-4 2  Judit  Starreveld 

-43 Hans Ree 

-43 Sjoerd de  Vos 

-44  Frans Oranje  

-46 André Bach 

-48 VV-groep 

( 



-3-

REDACTIONEEL · Amsterdam, 6.1 1 .  1 988,  

Daar zi jn we weer. Het werd ook wel t i j d. 

De vervaar d iging van Cais sanieuws berust op een 

keten van werkzaamheden e n  er behoeft slechts één 

schakel, t i j d eli j k, te ontbreken om de datum van 

versc h i j ne n  te verlaten. 

He t i s, zeg maar, een nogal kwetsbaar geheel. 

Nie t temin is er alle.reden bli j  te zijn met het 

bestaan van dit nummer. Natuurli jk wor d t  u breed-

uit geïnformeerd over he t Eijgenbroodtoernooi. 

Caissa is er weer in geslaagd de toernooiagend a  te 

verr i j ken met m e t  bi jzonder aangenaam weekend toer

nooi. Allen d i e  hiertoe he bben bij gedragen: har te

lijk dank! Niet onvermeld mag blijven dat ook mevrouw 

Eijgenbrood-Duty he t toernooi financ ieel onder steund 

heeft. Er i� nog alt i j d  contac t! 

We beginnen in d i t  nummer natuurlij k  met verslag t e  

doen v a n  het begin v an d e  externe competi tie. 

U kunt daarb i j  tussen de regels door flink wat kri

tiek bespeuren op de extern e wedstrij dle ider. 

Dat ben ik. 

En ik moet zeggen: de kr i t iek is terec ht. Een en an

der is wel eens vlotter verlopen, maar verge e t  n iet: 

we komen nu u i t  met 8 teams. Caissa is daar groot ge

noeg voor. Maar onverwachte onwil om mee te spelen in 

de externe compe titie uit onverwachte hoek, heeft d e  

organisatie ervan bepaald nieLv.e�geiiJakkeli jkt. 
' 

He b ver trouwen, dàt bedoel ik e igenli jk. 

Ondertu ssen zij n  we intern alwee r  8 ronden verder 

gekomen. Me t d e  wisseling van se izoenen heeft ook he t 

ledenbes tand van Caissa een wisseling ondergaan; e r  

z i j n  ongeveeer e v e n  v e e l  leden b i jgekomen als er ver

trokken zijn. 

De nieuwkomers mag ik wi jzen op d e  André Bac hs com�� 

mentaar op de s tand (pag. 4 6) ;  u verkr i jgt d aarmee 

een vlug oor d e el over de interne verhoud ingen. 

De redac tie is zeer in haar nopjes me t zijn bi j dr agen. 

W i j  wensen u tevens een bijzond e r  succ esvol se izoen 

1 988/ 1 989 toe. Dat er geklommen wordt! 
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Bestuursmededelinqen �. Frans Oranje 

De Secretaris/Penningmeester zal in dit nummer met een aparte 
ledenmutatielijst komen. die een overzicht qeeft van nieuwkomers in 
de vereniging en van

. 
hen, 

·
die ons hebb;n verlaten. Wij heten de 

nieuwe leden natuurlijk van harte welkom en de verlaters wensen wij 
het allerbeste en mogelijk tot ziens. 

Q_�_ W i n ter J.'.oP_f!lR et i tj_�� 

We z1Jn voortvarend de eerste ronden aan het afwerken en hebben 
daarnaast óók het Eygenbroodtoernooi gehad. Zie het desbetreffende 
verslag in dit nummer. 
Mede door het werk en de beslommeringen, die Jeroen Hoogenboom 
daaraan had, is de SGA competitie wat rommelig van start �egaan. 
Maar al met al mogen we niet klagen over de prestaties\ Cl 
onqeslaqen. C2 verliest, maar C3 en C5 lijken op de winst af' te 
stevenen. Inmiddels hebben C4 en C7 óók gespeeld en daarbij is C4 
wel erg hard komen te vallen : 8-2 tegen Abcoude 1. C7 gaat met een 
kleine marge wel winnen , als Veenstra het hoofd koel houdt. We 

zullen zien wat C6 en C8 daaraan nog hebben toe te voegen . 
Intern spelen we ongeveer met 76 mensen per avond. Vorig Jaar lag 

het gemiddelde in de buurt van de 80. 
Vooralsnog blijft het onbegrijpelijk, waarom het programma van oe 
SGA-kompetitie pas ná half oktober verschijn t . Onze eigen Agenaa 
kan ik nu op 26 oktober pas aan ons Bestuur ter goedkeuring 
voorleggen. 

D�_J::.Li2.h 
We hebben het nog niet mogen beleven dit seizoen, aa� de Lijst (de 
Stand aan het bord) helemaal zonder fouten zat. Op het ogenbli k is 
het zo, dat u van de weerstandspunten éénmaal uw eigen score moet 
aftrekken om het juiste getal te krijgen. Maar sinds het programma 
op Turbo Pascal en in MS-DOS draait is het wel verbeterd. De 
Rondeverslagen geven nu oo k exact de invoer weer waarmee de lijst 
tot stand komt. Onder •status• in het Rondeverslag wil een (punt) 
zeggen, dat het een normale p artij uit die ronde is. Drie *** wil 
zeggen afwijkende puntentoekenning� zoals de 1/3 bi] afmelden of 2/3 
bij oneven of bondswedstrijd leiden. Handmatig gecorrigeerde punten 
zal u in het Rondeverslag niet terug vinden. 
Bi_j_J:l_g.!; __ �_f breken van een RartU__il9eLl'! .\!.l __ �---L!�9.Qr_L�..f__i..§�.Q!den 
ing_?vltl_.Q.., cm dat bri ef ie moet niet _j...n__de e_o_yel_g.Q._1-1or,f1en _gggoRt ! 
Er worden ook vaak nog brief jes :-.'.�J:};;_�erçj i noev_ul d.!... 
Wat moet ik daaraan coen? 
Voor-shands z a.l een onduide l ij ke ui ts l a.g als §1.f g_�_gJ::.gf::e..Q woroen 
beschouwd. 
Het is een goede gewoonte om n1 eu.1"-ll<:omers 1-1e.g1..ii js te maken met de 
huisregels� laat u zien waar het materiaal wordt opgeborgen en waar 
de uitsl agen worden i nge l e verd . Binnenkor� �u11en we weer een 
bulletin met alle gegevens van de veren ig ing pL•.bliceren. 
De Agenda verschijnt óók in Caissa Nieuws en het is zaak daar op te 
letten! 

AGENDA 

1.2 november ; zaterda g  C1  - BSG 3 
15 november ; d i nsda g  C4 - Pion 2 
15  november ; dinsda g  P i on 4 - C7 
22 november ; d i ns d a g  C6 - A bcoud e  3 
6 d e cember ; d insd a g  C3 ..: Almer e  2 
1 0  d e cember ; z a terdag  Konings clu b - Cl 
13 december ; d i ns d a g  C7 - Amstelveen  6 
20 d e cember ; d i ns d a g  C8 - VKVC 5 
27 december ; GEEN CLUBAVOND 
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NOTULEN JAARVERGADERING S . V .  CAISSA , dinsdag 6 september 1 988 

(notulen : Jeroen Hoogenboom) 
v.. 

1..:. Opening . 
De voorzi tter opent de  vergadering. H i j  heet allen welkom , in het  bij zon
der de  heren J. de J ong en Van Steden , en ook de  heer Me i jer , die v anui t  
het bondsbureau v an de  KNSB , alwaar hij  werkzaam i s , de  d oor Caissa  gewon
nen schaakklok heeft meegenomen ( gewonnen t i j dens het snelsch aaktoernooi 
in Beverwijk)  . 

2 .  Notulen J a arvergadering 1 987. 
De notulen worden zonder c ommentaar goedgekeurd . 

l..:. Versl ag wedstr i j d leider Interne . 
Het versl ag ( Cn .  308,  pag . 7 )  wordt  zonder c ommentaar v oor kennisgeving 
aangenomen . Frans Oranj e  wordt  bed ankt . 

�Versl ag wedstrijdleider Externe .  
Het versl ag ( Cn .  308 ,  pag . 9 t /m 1 1 ) word t  zonder c ommen taar voor kenni s 
geving a angenomen . Jeroen Hoogenboom wordt  bed ankt .  

5. Verslag secretaris . 
Het verslag (CN . 308 , pag . 11) wordt  zonder commentaar voor kennisgeving 
aangenomen . Piet  Jonkman word t  bedank t . 

6 .  Vers l ag penningmeester ( ad interim ) 
Het verslag ( Cn . 308 , pag . 1 1 ) 1�ordt zonder c ommentaar voor kennisgeving 
aangenomen . Piet  J onkman wordt  bedankt .  

l.:_ Verslag kascontrolecommissie . 
De leden van d e ze c ommissie , de  heren H .  Dirks en M. Leuw , h e bben de  k as
boeken van S . V .  Cai ssa ingekeken en in orde  bevonden . 

.§...:_ Décharge penningmeester . 
De vergadering verleent aan ex-penningmeester Pelle Mug e n  penn ingmee ster 
Piet J onkman (ad interim ) déc harge . 
De voorzitter spreekt een d ankwoord uit voor d e  werkzaamheden die  Pel l e  
Mug ten behoeve van Caissa verricht heeft , e n  bekrachtigt deze  d ank d oor 
hem een k ad o  te overhan digen . Pelle  Mug moest  halverwege d i t  seizoen , we
gens tijdgebrek , zijn  functie als  penningmeester neerleggen . 
Hij i s  nog s teeds aktief bij  de  begeleiding v an de  j eugd . 

9, Verslag j eugdcommi ssaris . 
RObbert v an het  Kaar l icht  het  versl ag toe . Het  aan t al jeugdspelers is  
bepaald niet  meer wat het geweest is , ongeve�r 7 leden . Wil  Caissa  in 
staat blijven er een jeugd afdel ing op n a  te h ouden , dan is  het  absoluut 
noodzakelijk  d at enkele  Caissaleden zich opwerpen als begelei der . Robbert 
doet een beroep op de leden zich hiervoor aan te meld en . Eén aanmelding is 
binnen: Eric Ver l inde . 

îO. Begroting 1 988/ 1 989 . 
ne--begroting wordt zonder c ommen taar goedgekeurd . Piet  Jonkman wordt bed ankt . 

11. Benoeming kascon trolecommi ssie . 
ne-c ommissie wordt  wederom gevormd d oor H .  Dirks en M. Leuw . 

12. Wi j zigingsvoorstel Competitiereglement . 
Betreft het bestuursvoorstel om het speeltempo in de  in terne c ompetitie  naar 
40 zetten in  één uur en 45 minuten te brengen . 
Alvorens tot bespreking h iervan over te ga an ,  wijdt  d e  voorzitter enige 
woorden aan het echtpaar Betty en Wim Bos , dat halverwege het sei zoen het be
heer van het Oranjehuis van Theo Boeske heeft overgenomen . Petersma wijst  
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erop dat  hun komst voor Caissa  een groot ge luk .,betekend heeft en  overhan
d igt  Be tty een goede  fles  wijn,  n amens de vereiriging.  
De heer Van Steden verzoekt  tot e en vervroeging van de indeling te komen . 
Mede door de aanwezighe i d  v an de j e ugd stuit d i t  ech ter op bezwaren; er kan 
niet  eerder d an na 20 . 00 uur me t indelen begonnen worden . 
Er v olgt een discussie over d e  verandering van het  speeltempo .  Het bli jkt 
dat  een groot deel  van d e  vergadering niet  zonder meer akkoord kan gaan, 
waar op het Bestuur aan het v oorstel  een amendement toev oegt en aldus het 
v olgende wi j zigingsvoorstel  ter stemming aanbied t : 
- ar tikel 1 1  van het c ompetitiereglement : 

' He t  speel tempo in d e  interne c ompe titi e  bedraagt 1 uur en 45 minuten 
per persoon v oor de eerste 40 z etten ; tenzij  één van de spelers,  voor 
aanvang van d e  part i j , te kennen geeft d e  v oorke ur te he bben voor een 
k ortere speelduur , name l i j k : 1 uur en JO minuien per persoon v oor de 
eerste 35 zetten . '  

Over d it voorste l wordt gestemd ; 2 7  voor , 9 tegen; het  voorstel i s  daarmee 
aangen omen . 

1 J . Pri j s uitreiking c cmpetitie ' 87 /'88 . 
Allereerst d e  winterc ompetitie . Frans Oranj e  mel d t  d e  volgende winnaars:  
c l ubkampioen 1 988: R ik Li th . H i j  ontvangt een boekenbon ter waard e  van f 75 , - .  

2e plaats 

Je plaats 

G uido  Royakkers . Een boeken bon van f 50, -. 

R obber t  v an het  Kaar . Een boeken bon van f 25 , - .  

Bovendien wordt de naam v an R i k  L i th bijge sc hreven op de wi sselbeker . 

Sne lschaakkampioenschap : gewonnen d oor Rik  Lith . Ook hierbij een wi sselbeker . 

Z omerkampioen schap : gewonnen d oor Maarten van Daalen.  Hij  krijgt een beker . 

Cais sa-c up :  gewonnen d oor Marce l  N ielen . H i j  ontvangt h i ervoor een wi sse l be-
ker,  waarvan de inh oud d ient te  bestaan uit d e  inleggelden . 

14. KNSB/SGA-c ompe titie . 
Caissa schrijft zic h  in met 1 team in d e  KNSB-c ompe titie  ( Je klasse ) en met 
7 teams bij de  SGA: C2 ( pr omotieklasse ) ,  CJ  ( 2e k l asse), C4 ( 2e k lasse ) ,  

C5 ( Je k lasse ) ,  C6 ( 4e klasse) , C7  ( 4 e  klasse ) ,  C8 ( 5e k l . ) . 

1 5 .  Bestuursv erkiezing . 
A lle  zittende be stuursleden waren herkiesbaar en worden door d e  vergadering 
opn i e uw gek ozen voor d e  v olgende functies : 

v oorzitter: Errit  Petersma 
weds trijdleider interne:  Frans Oran j e  
wedstrijdleider e xterne : Jeroen  H oogen boom 
secre taris: Piet  Jonkman 
Jeugdc omrr;issar i s : Robbert van het  Kaar 

Vervolgens worden voor de func ties  van penningmee ster en materiaalcommissaris  
gek ozen : 

penn ingmeester : Piet Jonkman 
materiaal : Stephan Steemers 

2§..:. Benoeming redac teur Caissanieuws . 
De v oor zitter bedankt P im Zonjee  uitvoer ig v oor ZlJn verrichtingen m . b . t .  ons 
c l ubblad . Dank z i j  hem is  het ges tegen tot h e t  h uid ige niveau .  De vergadering 
gaat akk oord met de benoeming van z i j n  opv olger : Jeroen Hoogenboom . 

ll.: R ondvraag . 
Geen vragen voor de rondvraag . 

� De voorzi tter s l ui t  d e  vergadering, en d ankt d e  aanwe z igen voor hun komst . 
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HET EER5TE Erri t  Petersma 

Gedurende het eerste Eijgenbrood -toernooi ontdekten Jeroen Hoogenboom en ik 
d at we beiden van het oplossen van cryptogrammen h ouden . De assi stent-wed
strijd leider van het toernooi , Jacques van der Burg, bleek er trouwens 
eveneens bedreven in te zijn .  Ja, zelfs de echte wed s tr i j d leider , W i l  H ag
genburg , deed af en toe een duit in het zakje. De omschri j v ing van een van 
de  gevraagde woorden uit het cryptogram in NRC Hande lsblad v an zaterd ag 26 
september 1 987 - Jeroen kent die tekst waarschi j n l i j k  nog u i t  z i j n  hoofd -
had alles met schaken te maken . De oplossing wi sten we toen  snel  te vinden : 
herdersmat . 

Het was d an ook geen toev 2l dat tijdens  het tweede  Ei jgenbrood-toernooi, 
zaterd ag 24  september j ongs tleden , twee exemp laren van genoemde kwaliteits
kran t  d oor Jeroen speciaal werden aangeschaft met het  oog op het  cryptogr am: 
é én e xemplaar voor het duo wedstrijdleiders  en  één v oor de  Stichting Cai ssa . 
Hoe was he t moge l i j k  dat een van de woorden opnieuw herdersmat moe st z i j n , 
weliswaar met een geheel andere omschri jving . Van onverwachte zijde  lijkt  er 
op ons toernooi een zegen te rusten . 

Wanneer Jeroen en ik tussentijds  op zaterdagen a an een wedstri j d leid ers
tafel zitten , worden er dus cryptogrammen opgelost . Z o  ook 1 7  s eptember , 
toen het derde team van DD ui t Den Haag in  het  Ora n jehui s te gast was om te 
spelen tegen Caissa 1. Ik zal hem niet licht  verge ten:  de kreet 11Teamleider11 
uit  de  mond van Robber t van het Kaar , eveneens lid van het bestuur van de  
Stichting , onmiddelli j k  nadat zij n  tegenstander h a d  gecapituleerd . Van dit  
cruc iale moment \�as ik geen ooggetuige , omdat ik  met  Jeroen zat te pu zzelen . 
Welk een schande in  de ogen  van een eerste bor d speler . Robbert had me t zijn  
mooie overwinning - zie  elders in  dit  nummer - de  s tand naar  5-2 in ons 
voordeel get i ld . 

Micha Leuw zette deze middag overigens d e  toon . 
In een Franse d oorschuiver trachtte zijn  opponent 
d oor mid d e l  van een bekende man oeuvre de lopers 
van de witte velden te rui len, maar dat werd met 
c2-c4  vooralsnog verhinderd . Wit  ( Micha ) offerde 
t i j deli j k  een centrumpion en kwam zeer prettig 
te staan . Na zwarts lange rochade en verlies van 
d e  f-pion ontstond er i n  het middenspel fraai fi
gurenspel. Met enkele krachtzetten maakte wit de 
partij, de kortste van deze dag, uit. De slot
stelling is te aardig om niet te 1.1orden afgedrukt. 

Overigens: voor de zekerheid had ik des mor
gens Micha gebeld. Uit zijn bed, zo bleek. Het 
was vijf over elî. Daar hij in de veronder.stel
ling leefde dat  het twaa lf uur was - zo vernam 

Stand n a  2 4 .  Pc7 schaak 

i k  later - had hij  zijn  k leren aangeschoten en zich  naar h e t  Oranjehuis  ge
spoed . Da ar was , op Betty Bos na , nieman d . Toornig moe t h ij de  P i j p  zijn in
gelopen , een broodje hebben gege ten en een kran t gekocht . Toen h i j  v oor de  
tweede maal  arriveerde ,  moest ik het  wel  even  ontge lden . Ik beloofde , als 
genoegd oening , aardige woorden aan zijn  par t i j  te w i j den . 

16 . 00 uur , een kwarti er n a  Micha's succes ,  beslu i t  Rob W i l d schut tot 
remise : 1 �-� . Me t het n iet gespeelde 32 . . . .  Dg6 zou drie maal dezelfde  
stell ing z i j n  on tstaan . Niet  l ang daarna staat het  2- 1 .  De t egenstander van 
Cees Sterrenburg , de al  wat oudere heer Reimer , bl i j k t  zo v e e l  te willen 
ruilen, dat Cees moet oppassen niet in remisevaarwater te belanden . Wanneer 
hij op de 2�ste zet zijn b-pion naar b4 doorschuift, is dat inderdaad het 
geval. Zeven zetten later krijgt Reimer zijn zin. De derde achtereenvolgende 
remise noteert Marcel 1 ielen: 2�-H· Gewoonte getrouw staat hij na zo'n 15 
zetten 1�aai tot zeer fraai. Wanneer datgene wat er vervolgens in het mid-

• 
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denspel zelfs voor Marcel  mysterieus bl i j kt , is  het al lerminst m1Jn taak 
duidelijkheid te scheppen . Hoewel de partij  in fe ite al voor de 30ste zet 
remise was , werd nog tot en me t de 44ste doorge schoven . 

V i j f  voor v i j f  zorgt Clemens d e  Vos voor 3�- 1 �  en handhaaft zijn 1 00%
sc ore voor Cai ssa  1 .  Mi sschien was hij  n i e t  zo 
c ontent over de open ing en had hij  zich een 
florissanter middenspe l  gewenst , maar op zeker 
moment kwam hij toch weer beter te staan . Het  
slot van de partij  was wreed . H iernaast d e  
s tand n a  3 4 .  Kg2 . Zwart speelt n u  d e  grafze t 
3 4  . . .. , b2 en wit is er sneller d an de  kip
pen bij om met weer zinwe kkend gew e l d  de mo
kerslag 35.  Dd 1 :  ui t te delen . Zwart geeft 
onmiddellijk op , waarna Clemens met de  uit 
lating "Ik zag h e t  al  aankomen" nog wat zout 
in zwarts wonde  strooi t . V olgens mij is  h e t  
beslist leuker om naast hem t e  s pelen . 

Kort daarna maakt H an de  l'Ec l use er 4-2 
v an en het wachten is  op het  bes l i s sende pun t . Dat kwam dus v an Robbert .  

Invaller Robert Jan Schaper , i n  mi litaire d ien st  verkerend , stond op dat 
ogenbl ik gewonnen , na een interes s ante zettenreeks.  1. e4, e6. 2. d4, d5 
3 .  Pc3 , Lb4 4. e5 ,  Pe7 5 .  a3 , Lc3 :  6 .  bc 3 : , c 5  7 .  Dg4, Pf5 8. Ld3, h5 9. Df4, 
Dh4 10 . Pf3 (vraagteken; 1 0 .  Pe2  i s  hier d e  ze t die  wit voordeel brengt : 
1 0 .  " . , Df4: 1 1 .  Pf4: , Pe7  1 2 .  Le2,  h 4  13 . Ph5 ,  K f8 1 4 . Lg5) 1 0 .  " . ,  Df4: 
'i1. Lf4: , Pc6 ( 1 1  . . . .  , c 4  geeft ge l ij k  spe l )  12.dc5:, Ld7 13. 0-0, Pee? 

14. Tab 1 , Lc6 1 5 . Tfd 1 , 0-0 1 6  P d 4 ,  Pg6 17 . g3, Pd4: 18. cd�:, Pf4: 19. gf4:, 
f6 20 . Lg6 , fe5: 2 1. fe5:, Tf3 22. Tb3, Tb3: (beter: 22 . .  ", Taf8) 23. cb3:, 

Le8 24. Ld3, Kf8 25. f4, Ke7 26. Kf2, Lf7 27. Tgl, Tg8 28. Lh7, îh8 29. Ld3, 
Tg8 30. Tg5, g6 31. b4, Le8 32. Tg1, a6 33. Kf3, Kf7 34. h4, La4 35. Lb1, Të8 
36:° Ke3,  Lc 6 37 . Kd2, Kg7 38. Tgl, Le8 39. Kc3, Tc8 40. Kb3, Te?. Beide spe
lers hebben de  tijdcontr ole gehaald. Wit ( Robert Jan) brengt zijn koning 
naar de goede k ant  van he t bord , maar zwart b l i j ft nog even zwalken. 
41 . a4, Kh6 42. b5, ab5: 43 . ab5: , Tc8 44 . Tal , Tc 7 45 . Ta8 , Te 7 46 . Kb4,Kg7 
47 . Ka 5, Ld 7 48. Tb8, Lb5: (inle i d i ng tot de overgave ) 49 . Kb5: , Tf7 50 . Kb6 ,  
Tf4: 51 . Tb7: , Kh6 52 . c 6 ,  Td 4: 53 . c 7  en d e  s t an d  is 6-2 . 

Een zeer verd iende overwinning zonder ��n verl iespartij . Natuurlijk  was Rik 
Lith de grote afwe zige , de beul d ie vorig s e i zoen aan het eerste bord 7 uit 9 
h aalde . Ik hoop dat hij  in december weer k an meespe len,  tegen de  Koningsc lub . 

Gedetail leerde uitslag 

1. R.H . van h e t  K a ar R .  Evertse 0 
2 .  M . M .  Le uw A . R . D .  van Bergen 0 
3 .  M . C . N ielen 1 P . J .  van Veen 1 2 2 
4 .  J . J .  de l 'Ec l use 1 F . A . G . M .  Erwic h 1 2 2 
5, R . M. Wildschut 1 J . L .  Maartense 1 2 2 
6 .  C.M . de Vos 1 B . J .  Andriessen 0 
7 .  c. Sterren burg 1 W . P . J .  Reimer 1 2 2 
8 .  R . J .  Schaper W . J .  Th ieme 0 

Caissa 1 6 DD 3 2 

P . S .  Jeroen heeft mij er op gewezen dat in v oren genoemd cryptogram ui t 1 987 
de oplossing nie t  'herdersma t ' was , maar lampionnetj e ( ' 'Dat onbeweegl ijke 
schaakstuk geeft l ich t") . Maar d e  zegen blij ft . 



D e  vo lgend e par tij wer d 
ges peeld in de eer s te wed 
s tr ij d  van Cais s a  1 o p  1 7  
s eptemb er j l. Tegens tander 
was h et d er d e  team van DD 
uit d e  r r r es identie. 

Wit: R. E ver ts e  ( 2 07 7 )  
Zwar t: R. van h et Kaar 
( 2 05 5 )  

1 .  d4 Pf 6 
2 .  c4 g6 
3 .  Pc3 Lg7 
4 .  e4 d 6  
5 .  f4 0-0 
6. Pf3 c5 
7 .  Le 2 cxd4 

H et 4 -pio nnensy s teem in h et 
konings ind is ch .  Wit pakt d e  
ruim te; z war t prob e e r t  aan 
te tonen d at d e  witte r eu s  
lemen vo eten h e e ft .  Trouwe 
lez e r tj e s  weten d at derge
l ij ke s ub ve r s ie ve s y s -
temen m ij we l b e val l e n .  

8 .  Pxd4 Pc6 

Eén van twee go ede mo ge lij k
hede n .  D e  andere is 8 . . .  Pa6 . 
In h e t  ve r vo l g  s pe e l  ik 
e ch ter ie ts te pas s ie f .  De 
l o pe r  m o e t naar g4 ipv d 7 . 

9. Le 3 Ld 7 
1 0 .  0-0 T c8 
l l. h 3  a6 

Intere s s ant lij k t l l  . . . Pa5 
1 2 . b 3  b 5 . W it s pe e lt e ch te r  
1 3 .  e 5 !  m et voo rde e l . 
1 2 . Dd2 Pa5 
1 3. b 3  b 5 !? 

\ 
Ik be s efte d at ik ak tie f 
mo e s t  s pel e n  om nie t we gge 
drukt te wo rden .  

1 4 . cxb 5  axb 5  
1 5 . Lf3? 

N iet d e  b e s te. H et z al 
duide lij k  zij n dat 1 5 . Lxb 5  
niet go e d  is wegens 1 5  . .  e5 ! 
waar na o f  pion e4 ve r lo r en 
gaat o f  z war t m ater iaal 
wint. S terk was ech te r 1 5 . 
Pdxb S !, waar na z war t onvo l-

-9-

Robbert  van het Kaar 
.,,. 

doend e compen s atie h eeft 
voo r  de pion. I n  ml.J n 
vo o ruitb er ekening h ad ik 
v o o r a l g e k e k e n  n a a r  
1 5  .. Lxb 5 1 6. Lxb 5 Tx c3 
gevo lgd door Pd5 o f  Px e4 , 
m aar b eide zetten zijn 
o n vo ld o ende vo o r  gelij k 
s pel. 

1 5 . 
1 6. Pd5 
1 7 .  exd5 
1 8. Lf2 

b4 
Pxd5 
Tc3! 
D c7 

Zwar t  is in h et vo o r de e l. 
H ij h e e ft co ntr o l e  o ve r  de 
c- l ij n, wit is te r e ch t  b an g  
vo o r  z ij n  z war tve l d ige 
l o pe r  ( h eb ik wel e e n  
kwall etj e vo o r  o ve r ) , en 
h et is niet eenvoudig d e  
to ren van c3 we g te j agen 
z o al s  we no g z u l l e n  z ien . 

1 9 .  T fel T e8 
2 0 . T acl Pb 7 
2 1 .  Fe 2 D a5 !  
2 2 .  Ld4 

W it dur fd e  nie t o p  c3 te 
s l aan. N a  aflo o p  van d e  
par tij b l e ek d at z war t m e e r  
dan vo ldo end e compens atie 
h eeft na 2 2  .. bx c3! 

2 2 .  
2 3. Pxd4 
2 4 .  Txc3 
2 5 .  Dc2 

Lxd4 + 
Pc5 
bx c3 
e5 ! 

Mo et , m aar o o k goe e d . 
Zonder d e z e  ze t r aakt z war t 
pion c3 kwij t. 



2 6 . dxe6 ep Pxe6 
2 7 .  Pxe6 Lxe6 
Z'W art s t aat h ier 'Waar
sch ij nlijk al ge'Wo nnen. D e  
vr1Jp1o n is i n  comb inat ie 
met de ak tievere s tukken te 
s terk voo r  de 'Wit ten. 
O verigens b ego n in d it 
s t adium van de part ij o o k  
d e  tij d een 'Wo o rdj e mee t e  
s preken. 

2 8. Khl 
2 9. Tdl 
3 0 . D el 
3 1 .  T fl 

Tc8 
Db 4 
c2 

Niet 3 1 . T el o f  Td2 wegens 
res p. D xel o f  D xd2 gevo lgd 
do o r  promo tie van de c- pio n .  

3 1 . d5 ( ?) 

O nnauwkeu rig . B eter is 
3 1 . . LfS 

HET EER5TE 
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3 2 .  Cd s  
LxfS 

3 3 . D e7 
3 4 .  Lc4 Td8 
3 5 . a4 D e4 

D reigt Lxh 3  

3 6 .  Kh 2 D es+ 
3 7 .  Kh l D e4 
3 8 . Kh 2 Dd4 
3 9. T xfS ?! 

Na de b ekende h erh alings 
s chaakj es in de t ij dno o d  van 
z wart pleegt wit vlak voo r  
d e  tij d co nt ro le een 'Wanho o p
s o ffer . 

3 9. gxf 5 
4 0 .  D xc2 D f4+ 
4 1 . Kh l T e8 
4 2 . D c3 D f2 
4 3 .  Kh 2 Te3 

Wit gaf h et cp vanwege mat 
o f  d arneverlies . 

Errit Petersrr;a 

Djon Spelbrink belde mij vrijdag 7 oktober op met het voorstel een kleine 
traditie nieuw leven in te blazen: voor2fgaande aan een KNSB-wedstrijd in 
Amsterdan1 samen lunchen, onder het gebod niet over sch2ken te mogen pra
ten. De volgende dag was hij matineus op mijn adres en kort na half elf 
zaten v.1e in lijn 14, vermoedelijk de laatste tramv.1agen die over de Dam 
had mogen rijden. Het onverwacht druk bezochte FJ�V-carnaval zou zijn in
vloed ook op de schaakmiddag in Het Kraaiennest uitoefenen. 

Wij kwamen terecht in café garni Handl op de hoek van de Amstel en de 
Amstelstraat. Onder het genot van luide klanken ener Beethoven-symfonie 
en uitzicht op de Stopera verorberden wij een omelet kaas. Uiteindelijk 
bereikten we met het ontregelde openbaar vervoer als eerste Caissanen 
onze gastheren van Watergraafsmeer: Henk Valk (voorzitter) en Ko van Harn 
(Watergraafsmeer 3 ) . 

Ik permitteer mij hier een stapje terug in de tijd. 

Toen ik zondag 18 september de playing captain van Watergraafsmeer 3, ge
noemde Van Harn, aan de telefoon kreeg om de mogelij kheid te onderzoeken 
of Marcel Nielen vooruit kon spelen, stelde deze aardige man voor zelf de 
tegenstander te zijn. Bovendien bleek hij er geen enkel bezwaar tegen te 
hebben de partij bij ons op de club te komen spelen. Omdat Marcel onmiddel
lijk na het Eijgenbrood-toernooi met vakantie naar Spanje zou gaan, was er 
enige haast geboden en daar Watergraafsmeer op de enige thuisavond (maan
dag 19 september) die nog in aanmerking kwam, haar jaarvergadering lüeld, 
l·1aarop Ko in het bestuur zou worden gekozen, kwam hij dus naar Caissa. Al
daar 1,•erd al gau\.J duidelijk dat onze charmante gast ook bereid was in de 
drukke beneàenzaal te spelen. Een zeldzaam staaltj e van onbaatzuchtigheid. 

1 1 



t 
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Marcel speelde  een klassieke Nie len-partij � H i j  kwam goed ui t d e  ope
ning. Er haperde iets in het middenspel ,  z od a t' h i j  even dre igde te ver
liezen . Hij kon zich herstellen en het  e indspel dat na  40 zetten was ont
staan, bleek na analyse niet te winnen . Op d e  twe e d e  d ag van het Eijgen
brood-toernooi werd  telefonisch tot remise besloten . Toen Cai ssa 2 op 4 
oktober Watergraafsmeer  4 ontving , verscheen K o  in d e  l oop v an d e  avond 
weer in  het Oranj ehui s ,  ditmaal om drie inv allers voor zijn  derde team te 
ronse len . ( Ko zou mij een paar d agen later bekennen dat hij  ooi t een 
kleine reeks cryptogrammen had gemaakt .  Ze waren  zo ' n  1 5 jaar geleden in 
N RC Handelsbl ad gepubliceerd . Hoe is  het  moge l i j k!)  Binnen d e  k ortste  
keren kan er in deze woel ige wereld  nog een schaakvriendschap ontstaan . 

De klokken werden 8 oktober ingedruk t  op het  moment d at Micha Leuw en 
Clemen s de Vos nog niet  present waren. Micha kwam spoedig, maar het ui t
blijven van Clemens was voldoende mij weer die bijzondere vorm van nervo
siteit te be zorgen. En d aar stonden de beid e  voor z itters dan op d e  Pol
derweg te blauwbekken , Henk Valk en ik . "Je denkt t e lkens weer dat een 
speler sne ller zal arriveren , als  je  hem buiten s taat op te  wachten",  zo 
vertrouwde Henk mij toe. Hij  bleek op R ogers te  wachten,  bor d  één v an 
Watergraafsmeer 1 en tegenstander van Van der Wie l ,  kopbord v an het  be
zoekend e  Volmac 1,  bij  afwezigheid  van Timman en  Kortsjnoi ( d ie in 
Reykj avik om d e  wereldbeker speelden ) .  Clemen s zie  ik om half  twee aan 
komen lopen . ( Zijn  we weer verzekerd van e en pun t ?  In e lk geval  h oe f  i k  
niet  i n  te val len . )  Ook Rogers z a l  o p  t i j d  komen. ( En remi se spelen . )  

Hartver scheurende verhalen ui t het  recente verleden wer d en i n  d e  
wandelgangen van H e t  Kraaiennest ui tgewisseld  over half  mislukte vooruit 
gespeelde partijen,  l aatkomers en te l aatkomers. Vand aag was Ligterink 
veel te laat en er was reeds een nul achter z i j n  naam genoteer d . Na bin
nenkomst scheen hij zijn  tegenstander D .  Dieks ook al te hebben ' gefeli
citeerd ' .  L igterink was rond kwart na  tien per trein uit Groningen ver
trokken , maar een Volmac -speler d ient uit Rotterdam te  vertrekken,  zo  be 
toogde Watergraafsmeer . Wanneer je  vanuit  Gron ingen te  laat arriveert , 
heb je  blijkbaar een h e l e  vette nul verdiend . Maar daar was d e  met glitter 
omhangen mevrouw Vreeken, teamcaptain  van Volmac 1 ,  het  geh e e l  mee oneens . 
Ligter in k  was op tijd afgereisd , wel iswaar uit d e  verkeerd e stad,  maar dat 
mocht geen gewicht in d e  schaal l eggen . Voor ingewijden - zo heb  ik mij 
later op de avon d  laten uit leggen - vias het  allerminst een verrassing d at 
zij als een k enau  over d e  telefoon tekeer ging en  het  na driftig overleg 
met d e  heer Vondel ing , wedstrijdle ider v an de KNSB, k l �arspeelde  de 
partij alsnog te  l aten d oorgaan . Commotie alom , hetgeen d e  r us t  en de 
s feer niet ten goed e  kwam . 

Cai ssa 1 trok d e  be l angstell ing v an Diederik van Rappard en  Elwin Osterwald , 
papa Leuw, Ste fan Steemers, Jeroen Hoogenboom en Paul de J ager . Af  en toe 
l oerdeAran K öh ler om de h oe k .  ( H ij remiseerde aan het eerste bord van Wa
tergraafsmeer 2, na 70  zetten . )  En ook Rik 1  �i th gaf blijk  van zijn club
liefde . 

Toen ik tegen vieren weer e ens langs de bord en l i e p  en na  e en gedachten

wi sseling me t enkele spelers tot de voorlopige c onc lusie  moes t  komen dat 

het allemaal n og zeer ond uidelijk  l eek , stond h e t  binnen enk e le minuten 

�-2� voor ons . Cee s  S terrenburg, d i t  j aargetijde  d uid e l i j k  in vorm, had 

z i j n  tegen stander Van Gompel, dezelfde j ongeman d i e  hij  aan het  eerste bord 

van Caissa  2 kort d aarv oor ook al tegenover zich had gewe ten  (ook toen won 

Cees ) ,  over d e  koningsvleugel wegge tikt . Robbert van het Kaar wist  van te

voren bijna zeker dat hij tegen Van d en Brink zou moeten aantreden , een 

oude bekende en de en ige speler  van Watergraafsmee r  3 met een rating boven 

de 2000 . R obbert v l i j d e  een partij  uit één stuk op het  bord en won oogver

blindend lich t .  ( Zie  d e  analyse in dit nummer.) 
Het mocht zel fs �-3� word en na d e  overwinning van Rob Wildschut, die  zijn 

tegenstander eerst dwong de kwaliteit te geven en  spoedig daarna door het 

centrum oprolde . De ze mooie stand wer d  echter spoedig aange tast . Micha 

Leuw' s notatieformul ier sprak d i tmaal we l vele  boekdelen . ' s  Avonds in 
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G ambi t moesten we constateren d a t  d e  pr i j s  voon d e  meest spec taculaire 
spel er naar Micha ' s  opponen t , Van Die,  zou d i en�n te gaan . ( Zi e  weer el 
d ers . )  Ook D j on verloor , en wel op tragische w i j z e .  H ij verded igd e zich in 

. h et Sicil iaans met de Svesnikov-variant . Met de zwarte d ame op b6 en de 
kon ingstoren op g8 , d e  kon ing b ewust in  h et midd en latend , kwam Djon i n  
problemen . Tij d ens een verwoed e t egenaanval , riskant ingelei d  met f7-f5,  
zag hij  stukverlies over h et h oofd en in hopeloze toestand 11fiel dat  
Blättchen seiner Uhr 11• Waarom tragisch? Omda t  direc t  na afloop een gefor
c eerd mat in 6 of 7 op het bord k on word en g eanalyseerd . I k  kan slechts 
op een hartstochtel i jk e  rev anche  op 1 2  november hopen . 

Tot mijn l ichte verbazing bood d e  tegenstand er van H an d e  l ' Ec luse om 
1 7 . 1 0  remise  aan, hetgeen a t empo werd geac c epteer d . H C311 had in  het mid
d enspel wits krachtzet Ld5:  overzien en kon s l echts door u itgekiend te
gen spel in d e  buurt van remise blijven .  R es t t e  dus Clemen s  d e  Vos d i e  t egen 
d e  eerste tijdcon trole een broodnodige pluspion wist  t e  bemachtigen . Hoewel 
we met een r emise  d e  winst binnen zouden h ebben , s p eel d e  Clemens ter echt  
d oor ( El o ,  bord punt en ) en won ongeveer zoa l s  h i j  wou . 
1 8 . 00 uur : 3-5 v oor ons . De  eerste  plaats i n  d e  3 d e  klasse D d el en wij  met 
d e  Kon ingsclub  ( d ie  opn i euw met 7- 1 won) en k i j k  eens n aar het gat tussen 
ons en de rest . 

1 . A. van d en Brink 0 R . H .  van het Kaar 1 1. Koningsclub 4 14 
2 .  p. Jl . •  van Die M . M .  Le  uw 0 2 .  Caissa 1 4 1 1  
3 .  J . H .  van H arn , M . C .  N iel en , 

3. Fisc her Z 2 8� 2 2 
4 .  W .  Leen e  , J.J .  d e  l ' Ec luse  , 4 .  BSG 3 ,  DD 3 ,  Kr . 2 · 8 2 2 
5 .  R . D .  van Gom pel 0 c. Sterren burg 1 7 .  N i euwendam 2 6 �  
6 .  c. Venn ius 0 C . M .  d e  Vos 1 8 .  D e  Zwart e  Pion 2 6 
7. W .  Jéillse  0 R .M .  W i ldschu t  1 9 .  Watergraafsmeer 0 5� 
8 .  J .  Vuur boom 1 D .  Spel brink 0 1 0 .  HZP 0 4� 

W ' nieer 3 3 Caissa  1 5 

Micha Leuw 

N ��r aanle�d ing van een v erschrikkel ijke v er li espar t i j  ten tijde van h et 
EiJgenbrooatoernooi , heb i k  besloten mijn favor i et e  Fran se  verd ed iging in t e  ruil en voor d e  P irc . 
Een goed besluit ; mijn par t i j en zijn  een s tuk l euker erop geword en . 
Ond ers taande partij  was d e  tweede maal  dat  i k  mij  met d e  Pirc v erd edigde .  

Watergraafsmeer 3 - Caissa  1. 

Van Di e(1896): wit 
M .  Leuw : ( 2076): zwart 

De 

1 .  
2 .  
3 .  
4 .  

scherpste 

4. 
5 .  

e4 à6 
d 4  Pf6 

Pc3  g6 
f4 

aanpak . 

Lg7 
e5 

N ormaler is5 . Pf3 . Zwart heeft nu d e  
k euze  tussen 5 .  . . dxe5 6 .  dxe5 Dxd 1 
7 .  Kxd l Pg4 of d e  tekstzet . 

5 .  Pfd 7 
6 .  Lc 4 

Mij onbekend . 

6 .  c5  

H et princ ipieel s t . Zwart moet het wit
te c en trum opblazen . Ik had nu op exd6 
gereken d  (7 . . . exd6  8 .  De2+ met ver
warring ) ,  ik  had echter 7 . . . cxd 4  ge
pl an d  met onduid li jke stelling . 

7 .  dxc5? . . . 

Posi t i on el e  ov ergave .  Mijn  tegenstander 
dacht  dat  d i t  gedwongen was . 

7 .  dxe5 
8 .  fx e5 Pxe5 
9 .  Dxd8+ Kxd8 

10 . Ld5 

Zwar t s taat in d eze stel l ing positio
neel uits t ekend , het en ige probl eem 
i s  een goed v el d  voor zijn  koning te  
vinden . ( Cl emen s  d e  Vos  suggeerde l a
t er op  d e  d ag 10 . . . 0 -0-0� Dit z ou 
ind erd aad zwarts probl emen opl ossen ) . 
Een goed ontwikkel ingsschema was 1 0  . . . 
Pbc6 1 1 .  . . Lf5 geweest . De  zwarte ko-
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ning heeft dan al tijd een veil ig veld 
op c 8 .  Me t de tekstzet  denk ik een 
veld  op e7  te cre êren , wit krij gt ech
ter tactische tegenkansen . 

1 1 .  e6? !  
1 2 .  Le4 Pa6 
1 3 .  Lg5+ 

Gedwongen , Le3 ; Pc4 . 

1 3. f6 
1 4 .  0-0-0+ Ke7 
1 5. Lf4 

Waarschijnlijk  de beste.  Ik kan we lis
waar met  P xc5  een pion winnen , maar 

d ie leek mij na Lxf5 fxe 5  , Pf3 niet  

veel  waard . 

15 . 

16 . Pf3! 

f5 

Al s wit het rustig zou houden en met 
d e  l oper zou wijken , staat hij waar
schi jnlij k  slechter. 

16 . Pg4 

Nu dre igt Pf2 ,  P xc 5  en fxe4.  

1 7. Ld6+  Kf7? 

17 . . . Ke8 had het  rustiger gehouden· 
en win t  bovendien d e  kwaliteit. 
Na 1 7  . . . Ke8 1 8 .  Ld3 Pf2 1 9 .  The 1 
Pxd l  20 . Lb5+ Kf7 ( 20. " Ld 7? 2 1 . 
Txe6+  ) ,  2 1 .  Px1d 1 heeft wit nog enige 
c ompensatie . 

'18. Tdfl 

Onder het motto: 'back to 
the roots' had ik mij voor
genomen het Morra-gambiet 
weer in mijn repertoire op 
te nemen. De eerste test 
deed zich voor in de wed
strijd van Cl tegen Water
graafsmeEr 3. 

ik had hie r  alleen op Taf 1 gerekend , 
waaro� Pe3 simpel d e  kwaliteit  wint.  

18. Pe3  
19 . Pg5+ 

Gedwongen , and e rs verliest  wit mate
ri aal . 

1 9 .  
20 . Tf3 

Kf6 

�ed e rom d e  enige . Hie r  had zwart tot 
20 . . . h6  moeten be sl uiten . 20  . . . 
Kxg5 2 1 . Lf4 Kh5? 22 . Tg3 met matne t .  

20 . Lh6 

Denkt iets  te d oen tegen d e  d reiging 
Ld3 en Pce4 mat . 

21 .  h4  P xg2? 

Te optimistisch.  

22.  Ld3 Kg7 

22. . .  Pxh 4  23.  Pce4+  Kg7  24 . Txh4 
fxe4  25. Tf7 . 

23. Tg3 P xh4 

Probeert weg te  komen met een stuk 
voor v ier verbonden v ri j pionnen . 

24 . Le 5+ Kg8 
25. Txh4 Lg7 
26 . Lxg7 K xg7 
27. Lxa6 

Een uits tekend e  besli ssing . De 
v ri j e  c -pion is een  troef van be -
teken i s . 

21 . bxa6 
28 . Te3 e5? 

Be ter: 28. K f6 . 

29 . Txe5  K f6 
30 . P f3 Lb7 
3 1 .  Pd5+ Lxd5 
3 2. Txd 5 Tae8 
33 . Td6+ Te6 
34 . Txe6  Kxe6 
35. Txh7 

Zwart gee ft het  op. Toch een leuke 
part ij . 

R obbe rt v an het  Kaar 

Wit: R. van het Kaar 
Zwart: A. van de Brink 

1 .  e4 
2. d4 
3. pf3 
4. c3 

cS 
e6 
cxd4 
d3 



Zwart vertrouwt het niet. 
Sterk in aanmerking kwam 
0verigens 4 ... Pf6 

5. Lxd3 
6. 0-0 
7. c4 

Pc6 
d6 
Pge7? 

�it kiest een soort Maroczy
opstelling; zwart kan zich 
daartegen het best op de 
normale manier ontwikkelen: 
Pf6, Le7, 0-0, a6, Dc7 etc. 
De opstelling met Pge7 
blijkt te langzaam. 

8 .  LgS Dc7 
9. Pc3 a6 
10. Tel Pg6 
ll. PdS ! 

Mogelijk vanwege de grote 
witte voorsprong in ontwik
keling. Op ll ... DaS volgt 
nu 12. b4! Pxb4 13. Ld2 
exdS 14.exdS en wit wint 
het stuk met groot voordeel 
terug. 

ll. exdS 
12. cxdS h6 
13. Ld2! 

De loper moet naar eS en b4 

13. Le7(?) 

De zet ligt voor de hand: 
zwart wil zo snel mogelijk 
rocheren. Beter was echter 
13 ... PgeS om het centrwn af 
te sluiten. De noodzaak 
daarvan zal blijken op de 
16e zet. 

14. dxc6 bxc6 
lS. Da4 Ld7 
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��. es! 

De zwarte koning staat nog 
in het midden, dus het spel 
moet worden opengegooid. 

16. PxeS 

of 16 ... dxe5 17. Lxg6 fxg6 

17. Pxe5 dxe5 
18 . LaS Da7 
19. Tfdl Lc5 

Of 19 . . . 0-0 20. De4, en na 
de val van eS staat wit 
superieur. 

20. Dc2 Ld4 
21. Lb4 ! 

Steeds hetzelfde thema: de 
zwarte koning in het midden 
vasthouden. 

21. Tb8 
22. La3 cS 

Zwart geeft een pion terug 
in de hoop zich te bevrij
den. Het resterende eindspel 
is echter makkelijk gewonnen 
voor wit. 

23. Lxc5 Lxc5 
24. Dxc5 Dxc5 
25. Txc5 Le6 
26. b3 f6(?) 

Versnelt het einde 

27. Tc6 Lg4 
28 . Lg6+ Ke7 
29. Tc7+ Ke6 
30. f3 

Zwart geeft het op; hij 
verliest een stuk. 
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HET TWEEDE 
Cais sa 2 - Watergraafsmeer 4 

1 .  Cee s  Sterrenbur g 0 
2. Budy Manuri - 0 
3 .  André  Bach 1 1 2 2 
4 .  Jan Leijen , 1 2 - 2 
5. Martin Nusink , , 2 - 2 
6 .  Bert \üjchge l  , - , 2 2 
7 .  Dic k  Paulis 0 - 1 
8 .  Arnold Nusink 0 -
9 .  Pie t  Jon kman , , 2 2 

10. Die derik van Rappar d 0 - 1 

-15-

( 4. 10. ' 88 )  4�-5� 
R. van Gompe l 
P .  van Sanderen 
A. Steen beek 
c. Nota 
J .  Vuur boom 
W .  Simons 
G .  Dinsbach 
W .  J an se 
Jn van \rlelzen 
H. Valk 

� 
Bert Wijchge l  

Beetje chaotische tafe
relen r ond  het tweede 
team! 
Maar dat is helaas  tra
ditie , het  gaat al  j aren 
zo . .  Er zij n  twee oor za
ken :  het nie t  tij dig u it
komen v an het  SGA-we d-
s tri j dprogr amma , en h e t  
n o g  zeer vermoeid zij n  
v an de verantwoorde l ij ke 

mensen na  het Eij genbroodtoernooi. Ook het opste l len van ie tw�t dubieuze le
den speelt  een rol . Ik was als teamleider nie t  zeker van het  meespelen van 
Jeroen Wismei jer en Henk Roozendaal ( die  du s ook nie t  kwamen opdagen ) .  
Wes Galekop en Kamphuys hadden netjes afge zegd .  Dus hun treft geen blaam. 
Sterrenburg en Manuri deden het aan bor d  1 en 2 uitste kend!  
Hel aas  waren dit de enige winstpunten . 
Bor d 3 t/m 6 wist niks beter te doen dan remise te schuiven , aan de mees te 
bor den ston den we een pion voor , maar dat i s  nie t  altij d voldoende voor winst .  
Je bouwt een  leuke stel l ing op ( Jan Leijen),  wint een  pion ( Bert Wijchge l ), 
en dan ,  als de rook optrekt ,  maakt je  tegenstander gewoon remise�  
Dic k  Paulis en N ol Nusink verloren helaas hun partij . Invaller P iet Jonkman 
kwam ook al nie t  verder dan remise . 
Onze benjamin Die derik van Rappar d mocht voor het eerst in het 2e mee spelen . 
Ik v on d  da t persoonlij k  een beetj e te vroeg, in het 2e spelen is toch an der s  
dan in het v ierde spelen . Maar on ze voor zitter ( Err it Petsrsma , red . ) h a d  
groot vertrouwen in Die derik .  Mijn bezwaar w a s  dat h ij nog te weinig ervar ing 
heeft op dit n iveau . Goe d schaken kan Die derik zeke r. Maar dat i s  niet  alles . 
Afij n , we namen de gok en ze tten hem op het 10e bor d .  
He laas kon ook de ze gok ons n i e t  aan de punten he lpen, een ni pte nederlaag,  
tegen een toch niet echt zo sterk Watergraafsmeer . 

HET DERDE 
Wedstrijd: Caissa 3 - VAS/ASC 3 R. van het Kaar 

Enkele jaren geleden herinner ik miJ in het eerste team nog tegen 
VAS 3 gespeeld te hebben. Nu is het eerste intussen gepromoveerd, 
en wil ik niets afdoen aan de kracht van ons derde (ook 
gepromoveerd\immers), maar één en ander toont toch wel de 
neergang van het eens zo roemruchte VAS. 
Op het moment dat ujdit verslag onder ogen krijgt is de wedstrijd 

intussen uitgespeeld. Mijn gok is een 6�-3� overwinning voor 
Caissa. De zege had zelfs nog ruimer kunnen uitvallen. 
In het kort de gebeurtenissen op de verschillende borden: 

Peter Hofman had zwart aan bord 1. In een Svesjnikov wist ziJn 

tegenstander veld d6 te bezetten, en meestal is het dan wel uit 

met de zwarte pret. Peter hield echter taai stand en toen wit een 

onbegrijpelijk pionoffer pleegde waren de rollen plotseling 

omgedraaid. De tijdnood zorgde nog even voor de nodige spanning, 

maar Peter won. 

Hans Uiterwijk speelde een spannende pot op het tweede bord. In 
een ingewikkelde stelling waarin Z1Jn tegenstander misschien iets 
beter stond gaf Hans pardoes een stuk weg. Hij werd daarna 
vakkundig opgerold. 
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D i e d e r i k  v a n  R a ppa r d  a a n  b o r d  d r i e  k w a m  e e n  t i k k e l t j e  m i n d e r  u i t  
d e  o p e n i n g  m a a r  l e e k  i n  e e n  t o r e n e i n d s p e l d e  r e m i s e h a v e n  t e  

k u n n e n  b e r e i k e n . E e n  f u n d a m e n t e l e  b e o o r d e l i n g s f o u t  g a f  z i j n  
o p p o n e n t d e  k a n s  d e  p i o n n e n w a l s  o p  d e  d a m e v l e u g e l i n  b e w e g i n g  t e  
b r e n g e n e n  t o e n  w a s  e r  g e e n  h o u d e n m e e r  a a n . 

A a n  b o r d  v i e r  k r e e g  E r i k V e r l i n d e  a l  h e e l v r o e g  e e n  s t u k  c a d e a u . 

E e n  k w e s t i e  v a n  u i t s c h u i v e n  e n  e e n  m o o i e  r u g g e s t e u n  v o o r  he t 
t e a m , z o ' n  s n e l l e  é é n  o p  h e t  s c o r e b o r d . 

A n d r é B a c h a a n  b o r d  5 s p e e l d e  e e n  m o e i l i j k e  l a v e e r p a r t i j , w a a r i n  
h i j  s t e e d s  i e t s  b e t e r  s t o n d . B i j  h e t  a f b r e k e n h i e l d  i k  h e t  o p  e e n  

r e l a t i e f  d o o r z i c h t i g e  w i n s t , m a a r  A n d r é ' s  c o m p u t e r  i s  h e t  n i e t  

m e t  m i j  e e n s . W e  z u l l e n he t e r  n o g w e l e e n s  o v e r  h e b b e n . 
H e n k H o f m a n  w o n  i n  h e t  m i d d e n s p e l e e n  b e l a n g r i j k e  p i o n , d i e  
u i t e i n d e l i j k  d e  p a r t i j  b e s l i s t e . H e n k b r a c h t  h e t  p u b l i e k  n o g e v e n  

i n  d e  z e n u w e n , m a a r  d e  d r e i g e n d e  z w a r t e  f - p i o n k o n m e t e e n  
t u s s e n s c h a a k j e  t e g e n g e h o u d e n  e n  d e  t i j d c o n t r o l e  w e r d  g e h a a l d .  E e n  
g e d e g e n o v e r w i n n i n g . 

F r a n s  R o e s  a a n  b o r d  7 h a d  m e e r  v e r d i e n d  d a n  d e  r e m i s e v i a  e e u w i g  

s c h a a k . H i j  b o u w d e  e e n  m o o i e  a a n v a l s t e l l i n g  o p  m a a r  h e t 
t o r e n o f f e r  k w a m  n e t  é é n  z e t j e t e  v r o e g . A n d e r s  w a s  h e t  
s c h o o n h e i d s p r i j s  g e w o r d e n � 

J e r o e n  H o oq e n b o o m  b e h a n d e l d e v o l g e n s  e i g e n z e g g e n d e  S p a a n s e  

o p e n i n g  n i e t  g o e d . T o c h k r e e g  h i j  he t b e t e r e  s p e l , e n  m e t  e e n  

k w a l i t e i t m e e r é n  e e n  b e t e r e  s t e l l i n g  l i j k t  d e  a f g e b r o k e n p a r t i j  
e e n  z e k e r  p u n t o p  t e  g a a n  l e v e r e n . 

O o k J a n S m i t a a n  b o r d  n e g e n b r a k  a f . H e t  w a s  e e n  b l o e d s t o l l e n d e  
p a r t i j , w a a r i n  i k  e v e n  v o o r  J a n s  l e v e n  v r e e s d e . D e  m o o i e  z e t  D f 7  

r e d d e  e c h t e r  a l l e s .  I n  d e  a f g e b r o k e n s t e l l i n g  h e e f t  J a n  e e n  l o pe r 
e n  z i j n  t e g e n.s t a n d s t e r  v i e r  p i o n n e n . J a n  s t a a t a k t i e v e r , z o d a t  i k  

d e  z a a k  i n  e v e n w i c h t a c h t . O v e r i g e n s  r e a g e e r d e  d e  b e j a a r d e  
t e g e n s t a n d s t e r  v a n  J a n u i t e r m a t e  e n t h o u s i a s t  o p  h e t  v o o r s t e l o m  

t e l e f o o n n u m m e r s  u i t  t e  w i s s e l e n .  
E d  L e u w  a a n  h e t t i e n d e  b o r d  s t a a t i n  d e  a f g e b r o k en s t e l l i n g  

d u i d e l i j k  g e w o n n e n . Z i j n  p i o n n e n w a l s  k o m t  h e t e e r s t  a a n  d e  

o v e r k a n t .  E e n  v e r d i e n d e  w i n s t  ( m o e t n o g  w e l e v e n  g e b e u r e n  h o o r ) 
n a  e e n  g o e d  g e s p e e l d e p a r t i j . 

( naschrift  redactie ) .  Inmiddels  z i j n  d e  afgebroken  parti j en uitgespeeld . C3 wint 
me t 6�-3� . De gedetailleerde  uitslag i s  als volgt . 

Cai ssa 3 VAS/ASC 3 ( 1 1 . 1 0 . 1 988 ) ������������-

1 .  Peter  Hofma.n 1 - 0 W .  Verl oren v an Thema at  
2 .  Hans U i terwi j k  0 - Groenendaal 
3 .  Diederik  va.n Rappa.rd 0 - 1 H .  Nägel e  
� .  Er i k  Verl inde - 0 S i j br and s 
5 .  André Bach' 1 - 1 Van Balderen 2 2 
6 .  Benk Hofman 1 0 Jan sen 
7 .  Fran s  Roes 1 - 1 Dun schoten 2 2 
8 .  Jer oe n  Hoogenboom 1 - 0 Hamal<e r  
9 .  Jan Smi t  1 - 1 Mw Van Schaik  2 2 

1 0 .  Eddy Leuw 1 - 0 Jansen 

6 �  - 3�  
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HET (f/ERDE 

ABCOUDE I - CAI S SA-4 P i e t  v an Ammers 

Het door Jeroen Ho ogenboom in a l l e r i j l  ge f orme erde ( n i euwe )  C-4 kr e eg t egen 

Abcoud e I e en gev o e l ige t ik t o egedi end in de v orm van e en 8 - 2 n eder laag. 

Op papier zag h et er n i et eens s l echt u i t , maar e enmaal t egenover onz e oppo

nent en g e z et en ging er van a l l e s  m i s  • 

D e  voor z it t er v an Abc oud e d e e ld e  d e  eer st e ment a l e  klap u i t  m et e en pr i emend 

we lkom swoord : " Abcoud e wint gewoont eg etrouw z i jn e er s t e  v i er wedstri jd en" . 

Na z o ' n  opm erking mc::.gj ä e  m e s s e n  op t2fel ver'acht en , e cht er het b l eef b i j  kof

f i e  en e en glaas j e  pr ik . E erd er g en o emde opni erkinc en e e n  ro okverbod t ot 

2 1 . 30 uur voltrok.1<:en het vonn i s  ov er d e  mat adoren van het v i erde . 

lia ongev e er een uur s pe l en hé.d E lwin al e e n  nu l op het scor ebord g et overd . 

" I k  E:pe e ld e  e e n  var ic..n t waar ik d e  bal len v an b e gr e ep" . Tom Pr ent was het 

v o l g end e s l acht offer , ma:.:.<r v>2.t wil je al s j e  p e r s o on l i jk t egen de " man met de 

hamer" m o et s p e l en . 

Tussen 2 2 . 00 en 2 3 . 00 uur was het s bchtv e l d  c ompl e e t . Ket het s chaamr ood op 

de kaken s t ak ik het pr ivé-u i t s l agenl i j E: t j e  i n  m i jn b inn enzak . S l echt s P e l l e  

\-list e e n  v o l  punt t e  s c or en i n  d it gewe l d  e n  d e  s ch am e l e  t w e e  punt en werd en 

v o lgernaa_1<:t met een "draw" v an  P e t e r  G ould en e en r em i s e  v an  Ar j an V lug . 

H et was t i jdens d e  t erugr e i s  st i l  in de aut o ' s .  G e luk.� ig r eg end e het n i et . 

Gedetailleerde ui tsl2g: Abc oud e  1 - Caissa  4 ( 1 8 . 1 1 . 1 988 ) 

1 .  J .  Mannée 0 Piet  van Am!Jlers 
2 .  B .  de  Melker - 0 Geert Dekker 
3 .  R .  Klooker - 0 H .  Scholtens 
4 .  R .  Minnée - 0 Harry Jas pers 
5 .  P .  Schram - 0 Tom Prent 
6.  A .  Bakkum 1 - 1 Anj o  Vlug  2 2 
7 .  H . v . d .  Molen 1 0 Stephan Steemer s  
8 .  H .  Visser 0 - Pelle  Mug 
9 .  F .  Trautwe in 1 - 0 Elwin Osterwald 

1 0 .  P .  van Duinkerken 1 - l Paul G ou l d  _g_ � 
8 - 2 

De warme sympathie van het 
schakerspubliek gaat altijd 

naar de waaghalzen 
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HET U/JFDF 
redactie 

Helaas  hebben we geen verslag mogen ontvangen v an de be levenissen van het 
v i j fde tiental. De ui t slag is  als  volgt . 

PCB 2 - Cai ssa 5 ( 6 • 1 0  . 1 988 ) 

1 .  A .  v an Schoonhoven 0 - 1 Wam Cornelissen 
2. H .  Waar denburg 0 - 1 N ic o  Venderbos c h  
3 .  A .  de Wreede 1 - 0 Van Steden 
4.  J .  Timorason 0 - 1 Elwin Osterwal d 
5 , R . P a lmer 0 - 1 Piet  Ruhe 
6 .  G .  Sch ijnk  1 - 0 c. Troost 
7 .  E .  Schwerdt A B .  de Wi l de 
8 .  c. J onge j eugd 1 - 1 Leo Oomens 2 2 
9 .  F .  Oom en 1 - 0 n . o .  

1 0 .  c .  van  Vuren 0 - 1 Marco Vervoort 

4 �  - 5� 

h'ET ZE5DE Leo Oomens 

HET ZESDE GAAT K.ANPI03N WORDEN . C aï s s a  6 - DO S 7 :  4-4 . 

Op papi e r  i s  he t z e s d e  e e n s t e rk te 2Jl .  De me e s te n  van o n s  hebb e n  
he t ge voe l in d e  vi erde ::. :i as s e  ond e rb ond nie t he l em2.al op · hun p l aats 
te z i j n .  Goe d ,  d e  e e r s te c ompe t i  t i e v; e d s tri j d  s pe e lden v.1 e u i t  tegen DOS 7 .  
Komen w e  d aar aan d e  Le i j enburgl aan in Bui te nve l d e r t , z i e n  w e  e e n  c lub waar 
he t a.r.ateuri sme van afs traal t ,  e e n  organ i s a t i e  van niks . B l i j k t  e r  o ok nog 
e e n s  een s p e c i aal dUJe s te 2Jll voor ons te z i j n  ui tge z o c h t  a l s  t e ge n s tand ( s t ) e r .  
D i t  gaan ·.;e dus eventj e s  wirmen , :  ookal z i j n  d r i e  van o n s  verhind e rd . 
Vi e l  dat tegen? Dat vi e l  t e gen . 
De e e r s t e  be s l i s s ing vi e l  op he t v i j f d e  bord . Mi c h e l  Gr ifür:�ink kondigde Z l J n  
ove rwinn i ng aan . I k  z e lf s tond o p  d a t  moment a l  zo go e d  a l s  verlore n , s p e e lde 
a l l e e n  nog d o o r  Ollldat and e r s  mi j n  h e l e  avond ve rpe s t  z o u  z i j n .  }�aar n aE..s t  �ij 
hadden S t e fan S t e e�ers op he t e e rs te bord en Fran s Th ome s e  op he t derde in
gewikke l d  m aar go e d  spe l .  Op he t vierde bord ging René van Bate nburg zo te 
z i e n  e en makk e l i j k e  avond te gemoe t .  On z e  hulptro e p e n  op bord ze s ,  zeven en 
ach t , Marc Lichten s tein , Steven van Houten en Henk Wor te l , d i e  t e r  ver
van�ing van Ben van K l e e f , Dirk Wo l ters e n  de He er Ne id i g , . .  aren ge komen , 
hadden h e t  ·...i ü s e l end 11akke l i j k  en mo e i l i j k .  Marc won e n  w as in z i j n  c o;;s;,en
taar na af l o o p  o p  z i j n  gebruike l i j ke wi j ze onb armhar t i g  over z i j n  t e g·en-' 
s tend s te r .  Die kon er naar z i j n  z e ggen e cht h e l emaal n i e t s  van . Voor de 
l aat s te tw e e  borden h ad d e n  on z e  t e ge n s tands ters e ch t e r  twe e e rvaren oude 
r o t t e n  ingehuurd . Van Hou t e n  e n  ·v!or t e l l ek e n  d aard o o r  bi j v o c rbaat al kans
l oo s . Inderd aad · '1o e s ten b e i de n  met een nul naar hui s ,  lt'.lécar Wortel had , in 
onervarenh e id , opgegeve n  in e e n s t and d i e  a l l e ;;; n hem n o g  wins tkbn s en be l oofde , 
of an d e r s  w e l r e m i s e  z o u  ;,1orde n .  S ch aken i s  h ard , maar d i e  e rvaring m o e t  
j e  toch o o i t  opdoen e n  d é.11 m;� ar a l s  inval l e r i n  h e t  z e s d e . 
Tj a ,  ondertu s s e n  had ik in oppe r s t e  rad e l o o she i d  -m i j n  t e ge n s t and s te r  z �g 
11at in tw e e  ove r h e t  h o o f d  en ik ve erde v; e e r  w at op- 111i j n  dame w e gge geven . 
Er i s  e e n  rno11ent waarop doorspe l e n  e e r l o o s  wordt , dat l e ek lile h i e r  a2.l1ge bro
ke n .  A l l e e n S t e f an e n  Frans en René s pe e l d e n  om half e lf nog d o o r . A l le dri e  
o p  l:e t oo� llle t  go e d  s pe l ,  a l  w e rd h e t  op he t bord van Fran s  wel  s te e d s  inge 
w i kk e ljer . To e n  Ren� ui te inde l i j k  won , was h i j  v o o r a l  ontevreden dat he t 
z o  l ang had 111o e ten duren. Ook S t e f an won , )Da&.r 1üj h2.d daar e en Z\iaar · b�·ve oh t  
voor m o e t e n  levere n ,  J a. ,  dan nog Frans . H e r inn e r t  U z i ch al l e maaà. _ z i j n  s o111bere 
verhaa.l over de Jl.annen van het vi j f d e  die op een rege nachti�e avond d e  rugg·e n 
kromd e n  ove r de bo rde n , 11aar �e t e E n  treurigs t e rriende ne d e r l aag naar hui s 
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werden ge s tuurd . -,fat e e n  IJoraal s prak daarui t .  ll;la. t kunr:.en w 1 J  1n de topsport 
helemaal n i e t  gebruiken ! Hoe àat zij , z i j n  s t e l l ing verkr-Rime l d e  s tée d s  me e r .  
Z i j n  opgave �w am danock bijna a l s  een bevrij ding. M á.ar  - u heeft zeker me e ge te ld ?
zo b leven w e  s teken op 4-4 . 
He t l i e d j e  van èe  oude Cato luidde : Overigens ben ik van mening dat Carthago 
verw o e s t  •oe t worden • .2;en achterkleinzoon ple e gde later ze lf11loord , omdat hi j 
niet kon verkroppen dat Jul ius Cae s ar e e n  e ind maakta aan de repub liek.  Dat 
waren lui me t karakte r .  D�aroa : ik b l i j f  van mening dat het  z e s de kampioen 
gaat worden . Over die z e lfmoord he-bben we het  later nog \.: el  e ens . 

DOS/Nieuw Wes t  7 - Caissa 6 ( 24 . 1 0 . 1 9 88 ) 

1 .  A .  Ivan perinski 0 - 1 Ste phan Steemers 
2 .  H .  Elmon d 1 - 0 Leo Oornens 
3 .  M .  van Stam 1 - 0 Frans Thornése 
4 .  H .  J ansee 0 - 1 R .  v an Batenburg 
5. Schimr.iel penninck 0 - 1 Michel Grimrnink 
6 .  M .  Beenke 0 - 1 Mark Ligtenstein 
7 .  L .  Schode van Westv an 1 - 0 Steven  v an Hou ten  
8 .  J .  van der Sudderd - 0 Henk Worte l  

4 - 4 

HET ZEUEflDE Mark Ligtenstein  

D e  wed s t r i j d v a n  C7 t eg en A l m e r e  3 l e ek e e n  t i j d l a n g  

o p  e en ov e rw i nn i n g  vo o r  d e  on z en u i t  t e  d r a a i en . N a  v e r l i e s  

va n H a m i d B en A l i a a n  bor d 1 w i s t en F ra n s  O r a n j e  en o n d e r g e t e 

k en d e  t o t  n og a l  ver ra s s en d e  w i n s t pa r t i j en a a n d e  bo r d en 2 e n  3 

t e  ko�en . O ok G o u d zwa a r d wi s t  t o t  wi n s t t e  komen , h o ew e l  

P a u l  D e eg e vr i j  ha r dhan d i g  v a n  h e t  bord w e r d  g em e pt . 

N a  v e r l i e s  van Va n d e r  K l a a uw wa s d e  s t a n d  t o en 3 - 3  en wa s 

h e t  wa cht en o p  twe e  zwa r e  t i j dnoodpa r t i j en , d i e  van V e en s t r a  

en :Ma a r t en H a a n . E r  l e ek g e en vu i l t j e  a an d e  l ucht t o en 

M a a r t en e en d a m e  won en V een s t r a  n a a r  rem i s e  l e ek a f  t e  

w i kk e l en .  Echt e r , zoa l s  w e l  vaker bl eken w i n s t  en ve r l i e s 

w e e r  a ke l i g  d i cht b i j e l k a a r  t e  l i g g eri . . .  E r  g i n g  e en wa r e  

s i d d e r ing � o o r  on s h e en t o en Ma a r t en z i jn v e e r t ig s t e ( ! )  z e t  

wi l d e  u i tvo e r en en d e  vl a g  vi el ! W e l k  e en d r a ma , w e l k  e en 

grot e sk e  e l l en d e ! A l l e s hangt nu a f  van d e  h a n g pa rt i j  

va n V e en s t r a , en h e t  i s  e en zwa r e  t a a k  d i e  h em wa c h t  . . .  

I n d i en h i j w e e t  t e  w i nn en za l h e t  g_ev o e l  b l i j v en ov e r h e e r s en 

d a t e r  m e e r  i n g e z et en h e e f t , in d i en h i j s l echt s r em i s e  

ma a k t  o f  n o g  m i n d e r , i s  h et l e e d  e i g en l i j k n i e t t e  o v er z i en . 

D e  mo r a a l  v a n  d i t  verha a l : t e a mg en o t en , l e t t o ch e e n s  o p  d i e  

k l ok ! E en a n d e r e  conc l u s i e  kan z i jn d a t  C 7  w e l  d eg e l i j k  e en 

t ea m  met mog e l i j kh e d en i s  i n  d e  v i e r d e  k l a s s e  S GA . I k  h eb 

s t erk d e  i n d ru k  d a t  e r  op C a i s s a  e en stuk s t e r k e r  wo r d t  



ge scha akt dan in d e  v i e r d e  kl a s s e .  W a n t  g e stun t el zoa l s  ik t eg en 
1 .• 

mi j kr e eg v o o r g e schot el d h eb ik int e r n  nog n i �t mog en b e l even . 

( Z i e  ana l y s e  verde r o p ) O v e r i g en s  n o g  dank a an d e  inva l l er s . 

Caissa 7 - Almere 3 ( 1 8 . 1 0 1 988 ) 

1 . Ben Ali  0 - 1 E .  

2 .  Frans Oran j e  1 - 0 R �  
3 .  Mark Ligtenstein 1 - 0 P .  

VerWei j  
K e i j zer 
Chen 

4 .  H .  Goud zwaard 1 0 H .  van  de  Kamp 
5 , Paul Deege 0 - 1 s .  Knoppe 
6 ;  J .  van  de  Klauw 0 - 1 M .  van Elmpt 
7 .  c .  Veens tra - 0 A .  van  Leeuwen ! 8 .  M .  Haán 0 - 1 c .  BrandenÇiurg 

wit : P .  Chen 
zwart : Mark 

1 • 
2 .  
3 .  

4 

Ligtenstein 

e3 
c4 
a3 

e6 
Pf6 

c6  

- 4 

Ik bevind mij op totaal onbekend 
terrein en speel maar een bee t j e  
rustig . 

4 .  Pc3 d5 
5 , d 4  dxc4 
6 .  Lxc 4  Le7 
7 .  Pf3 Pbd7 

Om Pe5 te voorkomen . 

8 .  0-0 0-0 
9 .  b4  b5 

1 0 .  Ld3 Lb7 
1 1 .  e 4  a5 
1 2 .  Tb 1 

Pionverl ies dreigt op b4 

1 2 .  axb4 
1 3 .  axb4 Dc7 
1 4 . Lg5 e5 
1 5 .  Lxf6 Lxf6 

N2tuurlijk  niet  met het  paard s l aan . 

1 6 .  à5  Tf  à8 
1 7 .  Te 1• Dd6 

Zwart heeft nu wel  enig s pe l . 

1 8 . Db3 Pb8 

Lijkt  niet  zo fraai , maar verbind t  
d ame en  toren en  bere idt  P a 6  voor . 

1 9 .  Tfd 1 
20 . dxc6 
2 1 . Lxb5 

Pa6 
Lxc 6 

Erdreigt stukver l ie s . G e lukkig i s  er 
een reddende ze t :  

2 1 . 
22 . Txd 8  

Dxb4 � 
Lx d8  

Wit  moet nu  de  d ames ruilen om 
s tukverlies  te voorkomen . 

23 . Dxb4 Pxb4 

En d ek t  meteen de loper op c6 ! 

24 . Lxc 6  Pxc6 

En d ekt meteen de pion . 

25 . Kf 1  f6 
26 . Pd5 Pd4  
27 . Pxd4 exàt-1 

Zwart hee ft weliswaar een ' vri j 
pîon , maar die  moet toch eenvou
d ig op te ruimen zi j n . 
W i t  vervolgt me t enige zetten uit  
d e  kelder s  van Verbunt .  

28 . 
29 . 

Tc4 d3 
Td4 ? ? ?  Ta l mat . 
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HET AC HTSTE 
Wankele S ta r t  

C 8  - D e  ? i on 5 F r a n s  O r a nj e 
2 6  ok t o b e r  1 9 � 8  : s t  - 2 t 

H e t  z i t  J e r o e n  H o ogenboom me t d e  exte rne c o mp e t i t i e  to t nu 
to e n i e t  m e e . A l s  er inva l l e r s  moe ten w o r d en ge z oc h t he bben z i j 
geen t e l e f o on o f  z i j n  n i e t  th u i s  o f  kunnen n i e t ,  I k  m a g  M i c h e l  
G r imm inck n i e t  o p s t e l l en , ma a r  v o e l  m i j  e r  d o o r  g e d w ongen . I k  
w e e t n i e t  d a t G o u d zw a a r d  e i gen l i j k  i n  C7 thu i s  h o o r t .  D a a r  h ee f t  
h i j  z i j n  e e r s te p a r t i j  o ok gewonnen . I n  C 8  v e r l i e s t  h i j  • • • • •  
S u c c e s  me t A u €  en R i j ke a a n  h e t  6 e  en 7 e  b o rd : 2 p u n t en en M i ch e l  
G r imminck a a n b o r d  5 na tu u r l i j k  6 6 k  e e n  pun t ,  ma a r  d i e h o o r t  d a n  
o ok i n  C S  thu i s ! V a n  d e r  K l a uw s co o r t  e en r em i s e  i n  d u i d e l i j k  
v e r l o r en s t e l l in g ! H e t  d ebuu t van J ohanna Eyma e l  i n  d e  bond w a s 
z ek e r  s p e c ta cu l a i r  ma a r  m o c h t  n o g  n i e t  t o t w in s t  l e i d en ,  W e l l i ch t  
z a i  z e  h a a r  k a n s  tegen d e  R a a d s h e e r  k r i j gen . 
C o rn e l i s  V e en s t r a  a a n  b o r d  2 s p e e l d e  me t e en s n e l h e i d  en 
v e rb e t enhe i d ,  d i e  h e t e r g s te d e d en v r e z en . H i j  ru s t t e  n i e t  v o o r  
h e t  ma t wa s :  v o o r  d e  P i on ! H e t  zwee t s to n d  n i e t  d e  tegen s t a n d e r  
m a a r  C o rne l i s  o p  h e t  v o o r ho o f d . I k z e l f  h a d  h e t  n i e t  mo e i l i j k , 
ma a r  s p e e l d e  noga l onn a u wke u r i g .  Ne t o p  t i j d o n d e k t e  ik d a t m i j n  
tegen s t a n d e r  d a m e w i n s t  i n  d e  s t e l l i ng h a d  w e ten t e  v l e c h ten . D a t 
b r a ch t m i j  - v o l g e n s  R ob e r t  J a n  S ch a p e r  o p  een b r i l j a n te z e t :  d e  
twe e d e  week i n  s u c c e s s i e  w o n  i k  e e n  p a r t i j ! B en i k  w e l  i n  o r d e ?  

K he s h i e s h e n  - O ra n j e 0 - 1 
V e e n s  t r a  - L . R i e tv e l d  1 - 0 
� r i j the - Eyma e l  0 - 1 
v . d .  � l a u w  - G ey tenbeek t - l 2 
v . d .  B e r g  - G r i mm i nck 0 - 1 
A u é  - Mu l d e r  1 - 0 
S tr u i j l a a r t  - R i j k e  0 - 1 
G o u d zw a a r d  - Mw v . d .  H e u i v e l  0 - 1 

DE SGA-CUP 
Jeroen Hoogenboo� 

U weet het : a l l e  c lubs die te kennen gegeven he bben dat  
te wil len , spelen  tegen elkaar om d e  SGA-beker . En we l 
volgens het afval-systeem : wie verl ies t , l igt eruit . 
Omdat  caissaspelers die  KNSB-compe titie  spelen van d ee lname 
zijJ u i tges l oten , kunnen we niet op volle  sterkte aantreden : 
En omdat  een groot aan tal spelers die  w�l mogen spe len , d i e  
donderdag tegen de  Raad sheer niet konden spelen , h e b  ik d e  
Raadsheer gebe l d : 11We zi j n  t e  zwak , kunnen w e  de  wed str i j d  
uitstel l�n? ' ' ·  D e  enige c lub aan w i e  ik d a t  zou durven vragen 
is wel de  R aadheer . Het illustreert de  bu itengewone goede 
c ontacten de  wi j me t hen hebben . Drie weken later traden  aan : 
Cees Sterren burg , Wes Galekop , Budy Manuri , en Errit Petersma . 
Wat bleek : nu was de  Raad sheer weer verzwakt ! Manuri  en Peters
ma wonnen , Sterrenburg en Galekop verloren , 2 - 2 .  Omd at in 
dat  geval de  hoogste borden te llen , komen wij  in het verhaal 
niet meer voor . 
Gerechtighei d ?  
( S terrenburg-v/ d  Beemd elust 0- 1 ;  Smi t  - Galekop 1 - 0 ; Manuri
v an Vught 1 -0 ;  Amand - Pe tersma 0 - 1 ) .  
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S chE.,eJ:.clubnE:.."7len door p .  deken 

Jn S .H. 7/' 88 1-;-er d  ae.n dE.cht b-e ste e è e.an e en à.o or ·orrz �. ge s t s p e l er ?..e.n s · àe Ye.lk 
ontl':orpen ri goet van Bs 1 80 (· . a .  Valk heeft o ok o . e .  di e mo o i e  vo orpl aat -van en 
nr .  305 r,e:;.s..el-t) . sn b eloofde in h et vo l gen de nr� ·een tw eede ontl'rerp t e  tonen en 
i et s  te z e r,.gen over de betek eni s van de !l..é.S. l:l Es 1 80. Al s  b e de!J.ker Va:'l cü e na.run, zal 
ik h i er d e  bete.'cenis me.er cl. et geve::i , cl.at ken: a l l e en m e. ar  vel"'lttrr ing i:;even0 Tie l 
ben ik beni ew.à naar wat SN er van gaat maken � 

::zi z o  kr.am ik op de ge dachte e en s  te k ijken nas.r wat er z o a l eau c lubna.�en b e s t e.at . 
Fi er vo l gt een bl o eml_e z :ing daar van. De )i dl7o or den heb ik nae.r 1':e gse l eten. 

c e�eni.ng en ont spe..nn:i.ng 
uit vier den s �enge s t e l d  
s c!iaé.kTr i endeu 
voor jong en ou d 
pionniers 
Jwnin gs je.ger s 
vooruitge.ng i s  ons streven 
VT i ends chE.p ver eni gt ons 
clubgenoten 7iee st pe.raat 
o efening àoor in spe.nni.ng 
"Vrienàs chap door str i j d  
s cr.e.k en  is  ontwi}:J,e l en  
k e�phe e.n 
wij s che..1<en to c..li 
wi�me is O:?:;.S àoel 
s chaaklust 
z ett en z on der z or g  

. str i j d  met b e l e i d  
one s imus 
oog in al 
prude�tia v'..ncit 
drn'lrt en z et 

Y..ijk uit 
b elgi s che p ark 
bli..kb oys 
net.al en 
justitie 
profe s sorenv.rijk 
dovenp ion 
e.rb ei der s s ch . cl .  
fine...'1c i ën 
geode s i e  

yu 
pat ms.t 
a4 
Zi�c.:l"t wit 
varie..n.t 
en p as sant 
oppos it i e 
e euwi g s chaak 
s c}1e..aJ.:!T.a t 
mat of pat 
combinat i e  
konings chaeJ: 

r okade. 
me s s e:n.e.ker 
a c quoy 
le ith e:a. 
vo.mel ius 
l e ge g eá'en 
b j irmen 
no cht en kr i i g 
be..r r i ër e  
jul ia 
ui l 
lyts b e gj in 
na gnu s  
ark 
c o3!1Eill der i j  e 
p en dragon 
r o l lé..!l d 
pa.i;.r d 

zwarte Teul en 
::-we.i-te d.ane 
basi leie. 
kon:i.ngsloper 
1 t  p i onn ek e  
z ev en pio�11en 
pi ona 
n i j  pion 
i s o l ani  
zy"·c..rte pion 
kemppio?J. 
r o de toren 
i -ror e..'11 tor en 
s cl1 eve tol" en 
oude to1· en 
vi erkante tor en 
-vier torens 
ou de s lot 

witte p a.ar d CP...!llp&.!lile 
zwart e paa!" d go o i s e  tor en 
springend paar d b eyae.rt 
r o s s e  kasteel 

l:o cht en :lcr i i g ,  julia o f  d e  l e ge ge äen z ou u daar ni et l i d  Va21 'r:'il l en z i jn ?  
Of ga.at ·cny vo orke-..ir uit nae.r z etten z onder zor g ?  

:i-'.;)•sterie of p sj'C.�o s e  
'.2n e.ls j e  àE...!J. toch S N  ae._'1 h et do or snuffel en bent v a l t  al galm" op , o p  ho e .-:eini g C:e 
?i s cher- s cfi.aal:- l e g,ende ge1:ia s - ;;, er d  is.  Een l astpak met ve el poen a c�,ter z i ch ,  à.at 
;:as ie 1·:c•l � Zijn to�l pr e sts.ti epe.Y..k et he.alt ni et e en s b i j  di e -va...'l de :zo -ver gui s de 
Petrosis.:n, die eigenlijk veel te goe d:moeàii; was om e en gr oot wer e l dka.'T'.p i o en te z i jn 
zoals Te.1 , Spe. s ski , :::asparow of de ver boven al l e s  uittr onen d e  :.>�pow� 
ïfor1� e l i jldiei è.- of wa.f:..!lzi.n, i..-at ze.l ons ver der br en gen o:n de s owj ets cJ1aa.1ilie geno71i e 
t e  doorbr ek en ? 

4 profes sies 
De 1':erkelijk i.nter essente e.n1er il::aanse s c!tl er is de new york s e  gro omee ster , taxi
c):a:Ll.ffeur en j<:.do- e:>:pe:rt Ros sol:bno . !'aast z i jn hier aa.11r;egeven acti-,rite it en br acht 
hij al s zanger in 1 62 op 11k i snet T e c or d  ci e 11 o ok r"o g  2 le.ngspeel:platen uit ;:et 
fr ans e e::i rus s i s ch e voll s li eder e!l . Di e nb.."'l de e d  4 pr ofe s s i e s  in z rn eentje�  \ 
:::it voor ài egenen àie het e cht weten wi l len , dit i s  wat ik over Fi s cher in SH j .  e; .  
1 61 t ot 1 71 vond : 
Gebor en :  9/3 ' 43 o  1 57 Gr o ob:le e st er ; 1 61 Bl e d  2e a drter Tal . 1 1  r eru s e s  uit 19 ! 
Fi s c!'ler-Re shefski 5�,_5! a.f i;ebr ohn . Sto ckholm l s t e .  · 

1 6 2 :  Y.ancii daa:t st . n .  Gur e.eau :r.iet 3 pnt acht e r s t and op m· . 3 � de ,  ui t1;es cha1�eld. 
Ver l i e st va..11 Dom1er op de Olym.piaàe . I.,iet Donner uit z ' n ke.ner z ett en omdat hi j 
z i jn ei gen ke..--:ier ni et goed ge!lo e g  vo!ld.. 
165 fu;.T�a , in h0op ge donder je. a g  doch s l e chts 2 e  ( Do:nn er heeft P..av&...'1111 a y;el e en s  
i;e:..-o?ll'l en) . • 67 l:onaco l s te ! , Sl:o l p j e  l ste ! 1 68 Isr e.ël l s t e l Vi..nkovic l ste ! 
1 70 Rovi.nj l ste ! Bueno s J.i r e s  l ste l  \'O or Tubiako v  ( sm1j et debuta.'1t ) .  Fa1ri.a de l.�l
lor ca lste 1 ria. 1n ont;eloofl ijke rotzooi � 
1 71 Te.i:::m.nov 6-0, I:=..r s en 6-o. 
Ik denk z elfs èat onz e Do:rl!l er bije lke.ar aui s cha&.: me er gepr est e c::r à be eN;� 

• 
, . 

1 ds 
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Firn Zonj ee 

.,.. 

E IJ G ENBROODTOERNOO I  ' 8 8 

Men schiep een toernooi 
en gaf het z ijn naam ; 
en hU zag dat het goed wa s .  

SPEELSCHEMA 

v r i j d ag 23 

zaterdag 24 

zond ag 25 

s e ptember 

se ptember 

se ptember 

open ing 19 . 15 - 19 . 30 

1e r onde 19  . 3 0  23 . 30 

2e ronde 9 . 0 0  13 . 00 
Je ron d e  14 . 00 18 . 00 
4e r onde 19. 3 0  23 . 30 

5 e r onde 9 . 00 - 1 3. 00 
6 e  ronde 14 . 00 - 1 8 . 00 

pr ij suitreiking : 1 8. 30 

Mij dunkt dat wijlen de He er Eijgenbrood ( f  1 984 ) , die meer dan derti g j aar 
als secre tari s/wed s trljdleider/redacteur onz e  vereni ging zo emin ent heeft 
geleid , than s gener zijds met welgevallen het t1,,1eede succ e s  van het naar hem 
genoemde toernooi heeft gadege slagen. 

De zerzijds is daarvoor verantwoordelUk het bestuur van de Sti chting C aï s s a ,  
uit welks midden natuurlijk voorop moet worden genoemd de organi sator van 
het toernooi Jeroen Eoogenboom , zonder wie 1Jeinig of }'.li ets enz .  
Xaar ook voörzi tter Erri t Petersma e n  secretàri. s Robbert van h e t  Kaar , 
voor wi e nie ts te veel enz .  
Van buiten de vereni ging waren \.l e  opnieuw bevoorrecht met de feillo z e  mede
werking van ( SGA ) wedstrijdleider Wil Haggenburg, al sook met de onschatbare 
hulp van ex-Raad sheervoorzitter Jacque s van den Burg, teza.�en vormend 
de wed strüdleiding,  

Voor het toernooi had C ai s s a  weer de be schikking over het gebouw van 
de Hoge school van Am sterdam ( ! )  in de Kuiper straat , op een ste enworpaf stand 
van de club. De c antine leverde er tegen redelijke prUzen weer de heerlijkste 
versnaperingen en de verrukkelükste verversingen alsmede supererwten soep ! 

\ 

Het wed strUdverloop toonde weli swaar een aantal verras sende uitslagen , 
maar in het algemeen kwamen de favori e ten toch o p  hun pootj e s ,  d . w. z .  in 
de bovenste regionen terecht . 

uur 

uur 

uur 
uur · 
uur - · 

uur 
uur 

uur 

I n  de 1 e  ronde plaatste de wonderlük wi s selvalli ge Watergraafsmeerspeler Koefoed , 
geduikeld van e e n  rating van 1 909 vori g j aar naar 1655 nu, zich tus sen de deur 
van on s verse nevenlid en N ieuw-We ster Daan Smit ( 21 1 7 ) ,  door de z e  op remi s e  
te houden . Onder erkenning van de corri gerende effecten van het Zwi t sers systeem , 
toch een ko stbaar halfj e ,  ge zien Smit s  eindtotaal van 5 punten , net e en ( dat? )  
half j e  tekort voor d e  e er s te plaats . 
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� 
Voorts won onze 1 4-j arige clubgenoot Ehri.n OsterJald 

( 1 .444) van de 1 3-j arige l '.e.chi el de Heer ( 1 888) , 
1 5  j aar ogend , 4e in het Nederlands j eugdkampioen
schap t/m 1 3 j aar , zie foto . 
Als we de Elo-basi sdui zend even wegdenken , heeft 
Elwin dus gewonnen van iemand met een exact tweemaal 
zo hoge rating ,  Zijn 'Winst krijgt nog meer reliëf al s 
"'e even anticiperen op de 4 e  ronde , waarin tegenstander 
J.;achiel - :2:11\.Je 1 s formele voornaam - zal \..ri.nnen van 
Xicha Leuw ( 2076 ) . Deze nomineerde z ijn opponent boven
dien voor de schoonheidsprij s ,  zie het partijengedeel te . 
;.:en ach te dus de �eer'  maar ook on s komend .heertj e 
Osterwald.  

In de 2e ronde �ield een derde a�pirant ( 1 3 ) , 
Harmen Jonkna..� ( 1 71 9 ) , het Rode - 1operlid Rooda ( 2005 ) 
op remi se .  

De Je ronde bracht de �eer Louiszoon ( 1 4 1 1 )  hi s finest hour. 
Hij won van , nee hij triomïeerde over l·�EMOon Indra Fola..1< ( 1 7 1 1 ) . 
Terwijl Felle 1-lug \ 1 626) de ( .Rë.ad s ) heer F . P.  S!:iit ( 1 871 ) versloeg en Di ck . 
Faulis , 1 843) zijn j eugdige tegenstander van C aï s sa/Hoorn , Niek Narings  (2042) 
remise afdwong. 
l\a de ze ronde krijgen de krachtsverhoudingen ge stal te. Onder de zeven };oplopers 
met 3 ui t 3 treffen \.Je geen clubleden meer aan , wel nog de ongerateerde 
E.  Beugelink met een gefixeerde rating van 1 600.  
Onder de achtervolgers met 2t punt Daan S::iit,  Robbert van het Eaar en Jeroen 
Lindeboom .  

In de 4e ronde verli e st Ha.reel Nielen ( 2080 ) van Rob Wild schut ( 1 85 8 )  
en als  geJT1eld Vii cha Leuw van 1-'.acl-Del de  Heer . 
Jan Smit ( î 694) komt tegen Elwin Osterwald ( 1 444 )  niet verder da.� resi se.  
� �a  deze ronde staan alleen ]1�i::HO-Viark Overeem en BSG-er Jol-.!.n J<arkus nog op 1 00% . 
Bij de achtervolger s met Jt punt bevinden zich nog de clubgenoten Va.r1 het !�aar 
en Lindeboom . Smit i s  afgevallen door een remi se tegen Gant. 

I n de 5e rond e i s  er het belangrijke duel tus sen Robbert V"'"'l het Kaar ( 205 5 ) 
en de hoog gerateerde Niem1endammer Arno Be zemer ( 2165 ) , vorig j aar gedeeld 2e .  
�obbert verliest  en is  daarmee  ui t  de  race voor een  ereplaats . · 
J.;achiel de Heer wint weer , nu van Fri so R9 singa ( 2007 ) van SO ' 81/R.otterdam ,  
en Elwin i..ieet met  z1.Jart Dick Fauli s op  remi se te houden . 
André Bach sc!llet uit de slof met een overwinning op (naadsheer) Van Beemdelust 
( 1 989 ) en komt daarr!lee op 3-} uit 5 . 
Na  deze voorlaatste ronde zijn er nog vier kanshebbers op de toernooioverwinning , 
te weten Harkus , Bakker ( niet  van de  CPN ,  maar van Philidor l eiden) , Bezemer en 
Overeem, allen rn13t 4·� punt.  
Ook de 4-punters hebben nog een kans op de eer ste plaats ,  z ij het gedeeld. 
Onder hen nog steeds Jeroen Lindeboom , vederom Daan Smit en in.iïdddel s twee 
andere clubgenoten , nl . Kee s  Sterrenburg en i�ob Wild schut ! 
Voorts de toernooi winnaar van vorig j aar Holf Schreuder , maar ook . . .  ]"fa chi el 
die Heer,  met een half punt meer dan z ijn eveneens permanent onder een wielrenpet 
vertoevende compaan Dimitri Reinderrnan , 1 6  j aar , Nederlands open j eugdkampioen 
t/m 1 6  j aar en N ederlands j eugdsnelschaakkarnpioen,  en voorzien van de . 
hoogste rating van het toernooi : 21 72 ! Hij i s  een clubgenoot van N iek Narings 
van Cai ssa/Hoorn. Viocht Reinderrnan gaan i.rielrennen in Am sterdam ,  dan dient hij 
wel geattendeerd te �orden op de  mogelUkheid om ook alhier bij Caï ssa te schaken.  
Hij schijnt echter reeds in de  1 e klas YJr nB mee te · draaien. 

-
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�. 
Het gaat in de 6e en laat,ste ronde dus om d e  pc.rtijen J3e ze::ier ( 2 î  ó5 ) - ] ·'. ar  kus 
( 2059 ) en Bakker ( 205 6 )  - Overeem ( 2065 ) . 
De eer ste levert de toernooi winnaar in de per soon v�11 Arno Bezemer, weli swaar 
met een rating boven het gestelde plafond , maar toe gela ten op grond ve.n zijn 
oude rating van 2 1 46.  
Wat vori g j aar l·:.i cha Leuw nog kon verhinderen door van Aran i\öhler ( 2 1 73 )  te 
winnen, lukte nu dus ni et aan John J.'.arku s ,  nl . een te hoog gE:rateerde afhouden 
van een ereplaats . 
Evenal s vorig j aar werden door het hoofdkwarti er van de J\l'I SB op de Dam alhier ,  
d e  nieuwe ratingc ijfers be schikbaar gesteld op 6 september , dus ruim veertien 
d , , t . agen voor aanvan g . oernoo1 . 
Wat i s  eenvoudiger dan in d e  inschrijvingsvoor1JaardE:n voor deelname aan het 
toernooi een bepaling op te nemen al s :  1 wet het oog op het ratingplafond , 
zullen in schrijvingen gedaan op grond van de ratinglijst van het voorgaaJ1de j aar , 
worden getoetst aan de ni euwe ratinglijst,  indi en ver schenen v66r aanvangsdatum 
van het toernooi . ' 
Het klinkt streng er dan het i s . Immer s de paar gren sgevall en om wi e het gaat , 
i . c .  vnl .  Be zemer en Reinderman , voelen in de regel de bui al hangen , weten 
zelf wel of hun rating een kan s - maakt de daaraan ge stelde bovengren s te ont
stijgen , en zullen niet ins chrijven. Zo meldde Be zemer zi c h  met een rating van 
2 1 46 ,  maar werd ingedeeld met e en Elo vaJ1 2 1 65 .  · 

Ji t ver s chil i s  niet groot en derhalve ni et schrijnend ; maar uat ,  al s hij ni et 
19  ILaar 1 1 9 was ge ste gen ? Het i s  allermiir nt denkbeeldi g ,  dt:=.rik aan de sprong 
van 272 punten di e Earcel Ni elen vorig j aar maakte van '1 849 naar 2 1 2 1 . 
Een toernooiwinnaar met een rating van een dikke 2250 terwijl het plafond op 
2 1 50 li g t ,  i s  natuurlUk geen ge zi cht en zal scheve gezichten opleveren bU 
de zich tere cht gedupeerd achtende kaJ.1 stadder s .  
Voordeel van mijn sugge stie i s  bovendi en dat de anorrialie tu s sen accepteren 
o . g . v .  de oude rating en indelen o . g . v . de ni eu\.Je , uit de wereld i s .  
l·'.aar dit terzijde .  

Zeren we terug naar de eind stend 
van het toernooi en de prij sci t
reibng met slotwoord door C aï s
savoorzi t ter br'rit Peters2a, 
Jeze smaakte het genoegen om 
evenal s vorig j aar e en ongedeeld 
winnaar te kuri�1en felici teren in 
de per soon van ia euwendan.rner 
Arno Be zemer, die 5t uit 6 scoor
de met een TPR ( toernooipre sta
tierating)  van 235 8 ,  en daarfile e 
f 5 00 , - in ontvangst mocht nemen, 
zie foto . 
Doordat Bakker en Cvereem remi
seerden , blevèn ze hangen op 5 
punten , daarme e  met De �oda j r 
en de C aï s sanen Smi t en Linde
boom be slag leggend op de ge
deeld 2e plaats ,  goed voor een 
prij s  van f 1 60 , - elk .  
Aange zien Kee s  Sterrenburg( 1 889 ) 
en Rolf Schreuder ( 21 1 5 )  na gie
rende tijdnood remi se  overeenkwa
men , belandden ze met Robbert 
van he t Kaar, die door winst op 
Budi Manuri eveneens op 4t punt 
kwam , en met o . a. rteinderman en 
Markus , met zijn elven op de gedeeld ?e plaats , goed voor f 1 0 , - . 
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Tot dit elftal behoorden teven s d e winnaar v a.� de ratinggroep van 1 5 5 0  - 1 800 
E.  Beugelin k ( 1 60 0 )  en ze lf s  E, Duller.iond met e en rating van sl e cht s 1 4 1 2 ,  di e 

daarr:; e e  de groep tot 1 5 5 0  \Jon , Ze werden beide be d acht met een prij s  v an j .300 , -, 
zie de foto 1 s .  

b tot 1 800 ging de 2e prij s  v an  f 1 5 0 , - naar het }1i.&\-:O-lid 
di e 4 pun ten behaald e .  

pr ij s  van f 1 00 ,  - \.Jerd g e d e e l d  door ti en ma..n , onder wi e f.._ndré .3ach en 
Pe ter Eofr:ian, 

In d e groep tot î 5 5 0  "Won G ,  Straatman d"e 2e pr ij s  van f 1 5 0 , - en d e elden 
vier !�an de 3 e  prUs van f 1 00 , - ,  onder wi e  d e  ( n og ) ongerateerde clubgenoten 
Piet :1uhe en · ·1·,'a.'ll C o rneli s s en. 

De s choon hei d s or ] i s  werd n i e t  ui tgereikt, zodat n aar \.1e mogen aannemen 1 
de daaraan verbond en f 1 00 , -iJOrdt toegevoegd aan de prij s ""  v an volgend j aar ; 
dat kan bij herhaling dan nog e e n  aardige j ackpo t \.mrden . 
De j ury, be staande uit de internationale m e e ster s Gert Jan d e  Boer en 
Albert nlee s  achtten het niveau van d e  inzendingen toch ni e t  z o dani g ,  
dat toekenning schaaktechni sch verantwoord war e .  
Of U he t  m e t  dat oordeel eens  bent voor wat be treft d e  i n g e z onden partij 
:·:achi e l  de Heer - ;.;i cha Leuw, kunt U zelf bepalen aan de hand van de notati e 
in het partijenge d e e lte hierna. 

\ 
Re su::�erend kan met groot g enoegen worden vastg e s teld dat J eroen Boogenboorn 
c . s .  opnieuw e e n  heel ple zi erig en perfect georgani seerd toernooi hebben 
opgelev erd , dat op een man of ti en na d e z e lfde grote be ze tting had als vori g 
j aar , 
Een toernooi ook dat met d e  hulp van spon sor &�C Automation d . m . v . hogere 
geldprUzen en dus hogere ratingplafond s ,  nog moet kunnen groei en ri chting 
m e e s tertoernooi in de Hoge school van Amste rdam . 

Tot volgend j aar op h e t  J e  Eijgenbroodtoernooi l 

( c orrectie : inmidd e l s  is d e  schoon he i d spri j s  weer wel uitgere ikt ! Zie elders 
i n  d i t  nummer . Pim Zon jee was h iervan nog niet o p  de  hoogte , red . )  
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E I � G E N B R O O D T O E R N O O I 1 Yri' S S  

E I ND S TAND na 6 r o nden 

spe l e r 

1 

2 

7 

1 8  

33 

57 

2 Bezeme r ,  A t- n o  

4 R o d a  j r , .J  de 

5 Sm i t , D W 

9 Ove r eem , M  

1 3  Ba k k e r ,  �IGM 

12 L i ndeb o o m , .JAH 

1 Re i n d e r m an , D i m i t r i 

6 S c h r e u de r , R  

1 0  Ha r k us , .JR 

1 1  Kaa r , RH v t  
2 3  Gant , C  

1 5  G i j sb e r s , B  

1 23 Has t e n b r o e k , E 

35 B 1· uyn , A de 

37 S te r r enbur g , C 

84 Beuge l i n k , E  

1 07 D u l l em o n d , E.J 

7 N i e l en , M 

1 9  Hac k en , .J  t e n  

1 7  Spaan , MT 

1 8  P r ange r s , TG 

21 R o o da , KP 

22 W i j k , W  vd 
26 Aa 1· d w e g , F:A 

28 C o ppen , H  

30 T1.,1y l ,  WS v 

32 Ve l den , E vd 

7 1  F r e d e r i k s , R 

34 V e r h a a 1- , M  

3:3 Hee r· , Mach i e l  

4 1  W i l ds chut , R  

55 We i j e r s , TF 

3 Geu l j ans , SC 

de 

1 6  N a r- i ngs , N i e k 

20 R o s i n•3 a , F 1· i s o 

24 Be:emde l us t , R v 
25 Ma 1- t i nez , A 

27 Langed i j k , AM 

36 Har t mans , Eddy 

39 L i t t e l , L  

40 S m i t , FP 

43 H a n u 1· i ,  BP 

44 Sch o o r l , AE.J 

45 Pa u l i s , D  

50 R a a s v e l d , .JCM v 
5 1  J� a r s v e l d , PF v 

52 K l e i ne , W  

53 B a ch , A 

54 H o f m a n , PS 

5 6  Fe l t en , N i c o 

60 .J o n k man , Har men 

65 D i ns b a ch , G 

66 L o o s e , E 

76 C a 1- dena , M 

68 M a 1- k us , GA 

1 30 S t r a a tman , G 

8 Leuw , M i cha 

31 A1..w i ch , R v 
33 Scha pe r , RJ 

4 2  Kamphuy s , D  

r a t i ng 

2 1 65 

2 1 30 

2 1 1 7 

2065 

2056 

205 1 

2 1 72 

2 1 1 5  

2059 

2055 

2000 

1 987 

1 985 

1 895 

1 889 

1 600 

1 4 1 2  

2080 

2045 

2042 

2040 

2005 

2000 

1 964 

1 953 

1 934 

1 927 

1 9 1 8  

1 900 

1 88:3 

1 858 

1 756 

2 1 40 

2042 

2007 

1 989 

1 987 

1 958 

1 890 

1 873 

1 87 1  

1 854 

1 844 

1 843 

1 786 

1 7 84 

1 773 

1 7 69 

1 762 

1 755 

1 7 1 9  

1 700 

1 700 

1 700 

1 686 

2076 

1 933 

1 9 1 6  

1 857 

pnt wp SB 1- (a 1- )  TPR 

5 . 5 23 2 0 . 5 5 _ 5 6 1 957 2358 

5 2 1 . 5  1 8  5 6 1 888 2 1 6 1  

5 1 8  1 5  5 6 1 802 2075 

5 2 2 _ 5 1 8  5 6 1 925 2 1 98 

5 23 . 5  1 8 . 25 5 6 1 9 1 1  2 1 84 

5 2 2 . 5 1 8  5 6 1 870 2 1 43 

4 _ 5  22 . 5  

4 _ 5 23 

4 _ 5 25 

4 . 5 23 

4 _ 5 2 2  

4 _ 5 2 0 . 5 

4 _ 5 22 . 5  

4 _ 5 2 0 . 5  

4 . 5  2 0 _ 5  

4 . 5  2 1 - 5  

4 . 5 2 1 - 5  

4 

4 

4 

4 

4 

4 

4 

4 

4 

4 

4 

4 

4 

4 

4 

1 8  

2 1  

2 1  

22 

1 9 . 5 

2 2  

2 1 - 5  

2 0  

20 _ 5  

1 9  

1 7  

1 9 . 5  

1 9  

2 0 . 5  

2 0  

3 _ 5 2 1 - 5  

3 _ 5 1 8  

3 _ 5  23 _ 5  

3 _ 5 20 

3 _ 5 1 9 _ 5 

3 _ 5 1 9  

3 _ 5 2 4  

3 . 5 1 8 _ 5 

3 _  5 1 9  

3 _  5 2 1 - 5 

3 _ 5 2 1 _ 5  

3 _ 5
; 

1 7 _ 5 

3 _ 5 2 0  

3 _  5 1 8  

3 _ 5 1 6 . 5 

3 .  5 1 7  

3 . 5 2 1  

3 .  5 1 9  

3 _ 5 2 0 . 5  

3 _  5 1 7  

3 _  5 1 2  

3 _ 5 1 7 . 5 

3 _ 5  1 5  

3 _  5 1 8  

3 

3 

3 

3 

2 1 - 5  

1 9 . 5  

2 0  

1 9  

1 6 . 75 

1 6 _ 5 

1 5  

1 5 . 25 

1 5 . 5 

1 5 . 25 

1 3 . 25 

1 3  

1 3 . 75 

1 5 . 5 

1 1 . 75 

4 _ 5  

4 _ 5  

3 _ 5  

4 

4 

4 _ 5 

3 _ 5  

4 _ 5 

4 _ 5 

4 . 5 

2 . 5 

6 1 9 1 2  

6 1 90 1  

5 1 883 

5 1 899 

5 1 8 1 3  

6 1 764 

5 1 999 

6 1 780 

6 1 809 

6 . 1 93 1  

4 1 8 1 8  

1 0  4 6 
1 3 . 5 4 6 
1 2 . 25 3 _ 5 5 

1 0 . 75 3 5 

1 2 . 25 4 6 

1 3 . 75 3 _ 5  5 

1 2  4 6 

1 0  4 6 • 
i 1 _ 75 ' 3 _  5 ·  5 

1 2  3 _ 5  5 

1 1 .  25 4 5 

1 1  3 _ 5 5 

1 1 - 5  4 6 
1 2 . 75 3 _ 5  5 

1 2 . 25 4 6 

1 1 . 75 

9 . 25 

1 2 . 75 

9 _ 75 

9 . 25 

8 . 25 

1 2 . 25 

3 _ 75 

8 _ 75 

1 0 . 75 

1 0 _ 25 

9 . 25 

1 (1 
9 _ 5 

6 . 25 

9 

1 0 . 75 

8 . 25 

1 0 _  5 

8 

7 . 25 

9 

8 _ 25 

1 0  

3 5 

3 5 

3 _ 5  6 

3 _ 5 6 

3 5 

3 _ 5 6 

3 _ 5  6 

3 5 

3 _ 5 6 
3 _ 5 6 

3 _ 5 6 

3 5 

3 5 

3 4 

3 _ 5  6 

3 5 

3 5 

3 _ 5 6 

3 _ 5 6 

3 5 

3 5 

3 5 

3 . 5 5 

3 _ 5 6 

1 789 

1 909 

1 842 

1 860 

1 705 

1 796 

1 724 

1 768 

1 74 5  

1 662 

1 750 

1 824 

1 779 

1 824 

1 793 

1 725 

1 772 

1 857 

1 792 

1 758 

1 770 

1 849 

1 624 

1 735 

1 777 

1 897 

1 729 

1 720 

1 604 

1 733 

1 639 

1 747 

1 7 1 7  

1 77 1  

1 7
°
36 

1 40 1  

1 769 

1 586 

1 7 1 7  

2 1 05 

2094 

2032 

2 1 39 

2053 

1 957 

2 1 48 

1 973 

2002 

2 1 24 

1 9 1 3  

1 9 1 4  

203lf. 

1 99 1  

1 932 

1 830 

1 945 

1 849 

1 893 

1 894 

1 8 1 1 

1 990 

1 973 

1 904 

1 973 

1 9 1 8  

1 797 

1 844 

1 9 1 4  

1 849 

1 33(1 

1 327 

1 906 

1 696 

1 792 

1 834 

1 954 

1 80 1  

1 792 

1 797 

1 790 

1 7 1 1 

1 8 1 9  

1 774 

1 828 

1 808 

1 473 

1 84 1  

1 735 

1 774 

9 _ 5 2 . 5  5 1 806 1 806 

8 . 75 2 _ 5 5 1 739 1 739 

8 2 _ 5 5 1 8 1 6  1 8 1 6  

7 _ 5 2 . 5 5 1 838 1 838 
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spe l e r 

46 C l ement , E  

5 7  D e k k e r , G  

58 V i ss e r , PR 

59 We i dema , R  

6 1  P o l ;;,. k , I nd r a  
62 K r e i j f e l t , EP v 

63 Z o n j e e , W.JM 

6 7  S m i t , .J  

7 4  W i e r i nga , HN 

75 Leuw , E 

77 S ta den ten B r i nk , L  

7 8  Mug , P  

8 1  .Jongh , B de 
87 Ke•...1 l en , O v 

93 O o mens , L 

94 B r u i nsma , B 

1 1 1  C o r ne l i sssen , W 

1 28 Ruhe , P  

1 32 V l ug , A 

4 9  O r- d o d i ,  M 

29 Leeuwen , F:N v 

7 0  B o ssch i e te r , P  

1 1 5 G i  j sb e: r s ,  .JC 

7 9  V r- e e:z e , F de 

8 0  Gr- o o t , R 

86 B r e i denb;;,.ch , Theo 

90 L o e r- m;;,.ns , M.J 

96 G ou l d , PB 

97 Th i j e ,  _IH ten 

1 05 O r a n j e , FG 

1 06 O s te r wa l d , E l w i n 

1 0 9 Pa i j mëins , T  

1 1 2 D e y l , S  

1 1 8 H e l me r , P  

1 25 N i _i ss en , H M C  

1 27 Pe l s , R  

1 3 1  Va l k , _IC.J de 

1 35 D r i j ve r , GW den 

99 2 6  O t t e n , AM IFl 

7 3  8 r- e 1_,1 k e  l a a r- ,  B 

f:2 C o r n e l i ss en , H 

::::3 A m m e r- s ,  P T M  v 

::=:8 H a r  1· i s o n ,  A .J  

98 Ve r- 1 i nd e ,  E 

85 L i g tens t e i n , M 

1 02 B o o m , H  

1 03 P o t t e r s , .J  mw 

1 08 L o u i s z o o n , H.J 

1 4  T a t t _i e , Abe l 

1 1 0 B r· u i  nsma , L 
1 1 3 D u i j m , M 

1 1 6 G r i mm i nc k , M  

1 :33 W o r te l ;
1

H 

1 1 4 64 K r- u s e ,  W 

92 Ne i d i g , A 

99 B o e l en s , EL 

1 00 K o k , P  

1 1 7 Hee r , WHR de 

1 29 S teem e r-s , SA.J 

1 3 4 W i  l de , B de 

1 36 K o o pmans , M  mw 

1 22 4 8  Sch;;,. a p , H.J 

72 K o e f o e d , PA 

1 20 Ka 1 f  f ,  F 

1 2 1  Kupe r us , F  

1 2 6 9 1  W o l te r s , D C P  

95 Kes t e r en , SG v 

1 0 1  M o l , F  de 

1 04 Ve r s c h o o r , M  

1 1 9 .J o ng , M  de 
1 24 M o l l ema , A 

r a t i ng 

1 8 1 5  

1 740 

1 738 

1 73 1  

1 7 1 1 

1 7 1 0 

1 7 1 0  

1 694 

1 648 

1 646 

1 632 

1 626 

1 6 1 3  

1 588 

1 55 1  

1 547 

1 797 

1 68 1  

1 662 

1 64 1  

1 626 

1 6 1 9  

1 589 

1 575 

1 529 

1 529 

1 4 48 

1 444 

1 4 1 1 

1 366 

1 7 1 3  

1 653 

1 6 1 2  

1 605 

1 5::=:2 

1 522 

1 4 74 

1 4 63 

1 4 1 1 

1 554 

1 554 

1 498 

1 4 88 

1 383 

1 204 

1 800 

1 655 

1 575 

1 547 

1 4 75 

1 4 55 
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p n t  wp SB u i t r- (a t") TPR 

3 

3 

3 

3 

3 

3 

3 

3 

3 

3 

3 

3 

3 

3 

3 

3 

3 

3 

3 

2 _ 5  

2 _ 5 

2 _ 5 

2 _ 5 

2 _ 5  

2 _ 5  

2 _ 5 

2 _ 5 
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E IJGENBROODTOERNOO I  - PARTIJEN -

We beginnen natuurl i j k  me t Arno Bezemer , de  toernooiwinnaar . Toen d e  laatste 
ronde begon stond  hij  met vier man bovenaan , hetgeen inhield dat h i j  i n  ieder 
geval moest  winnen om ongedeeld eerste te kunnen worden . 
Vermoe idheid en zenuwen zul len in deze par tij  zeker meege s peeld  hebben , het
geen niet wil zeggen dat  het niveau van d e  part i j  eronder  geleden heeft . 
Oordeelt  u zelf .  We geven zijn partij  uit  de 6e en laatste ron de . 

wit : Arno Bezemer ( 2 1 65 )  
zwart : J .  Markus ( 2059 )  

Spaanse verdediging 

1 .  e4 e5 ; 2 .  Pf3 Pc6 ; 3 .  Lb5 a6 ; 4 .  La4 Pf6 ; 5 .  0-0 Le7 ; 6 .  Te l b5 ; 7 .  Lb3 d6 ; 

8 .  c 3  0-0 ; 9 .  d 4  Lg4 ; 1 0 .  Le3 exd4 1 1 .  cxd4 Pa5 ; 1 2 .  Lc 2 c 5 ; 1 3 .  dxc5 dxc5 ; 

� 4 .  Pbd2 Pd7 ; 1 5 . Db 1 . .  ( Allemaal nog theorie . De damezet  heeft d e  bedoeling 

een verzwakking op de zwarte koningsvleuge l u it te lokke n . Markus voorkomt d it ) . 

1 5 . . . Te8 ; 1 6 .  e5  Pf8 ; 1 7 .  Lf5 . .  ( Wit  k an z ij n  d ame niet  t e  l ang bu itenspe l  

laten · staan ) 17: .  " . Lxf5·; 1 8 .  1lx f5· Dc8 ; .  1 9 .  Dh5 

De6 ; 20 . Pe4 Tac8 ;· 2 1 ;· b3 ? !  . .  • ( De eerst-e zet • · · 

op eigen kracht)  en meteen niet de beste . Be�end 

is nog 2 1 . Lg5 ! Dg6 22 . Dh3 . .  met v oordeel voor 

wit ) 2 1  . . . c4 ; 22 . Ld2  Pb7 ; 23 . bxc4 . . .  ( Ver

oorzaak t in ieder geval  compl icaties , maar achter

af gaf Bezemer d e  v oorkeur aan 23 . b4 ) .  

23 . Txc 4 ; ( De reden v oor het  s laan op c4  was 

dat  wit  hier Pd6 gepland had . Nu pas zag hij  d at 

d it faal t  op 24 . Pd6 Pxd6 25 . exd6 Dxd6 26 . Pe5 

Dd5 ) 24 . Tad 1 ( Nu dreigt het wel ) 24 . . . TE!c8? 

( Zwart onderkent het  gevaar nie t . Dg6 was nood-
1 

( st and  n a  25 . Pd6 ! ) 

zake l i j k )  25 . Pd6 ! . .  ( wint de kwaliteit : DIAGRAM ) 25 . . . Lxd6 ; 26 . exd 6 Dxd6 ; 

2 7 . Pe5  . .  ( Hier ging het  om ) 27  . . . T4 c 7 ; 28 . La6 Dxd 1 ; ( Liever dan de 

kwaliteit  te geven vist  zwart in troebel water ) 29 . Txd 1 Pxa6 ; - 3 0 . h3 Pc4 ; 

· - ." • 

3 1 . P d 3  Pe6 ; 3 2 . P b4 Pb2 ; 33 . Td6 Tc5 ; 34 . De2 Tc 1 ;  35 . Kh2  Pc4 ? ? ; 36 . Txe6 1 -0 

En d an d e  schoonheidspri j s . H oewel de jury enige t i j d  geaarze ld  heeft , is  zij  
toch tot  een  bes luit  gekomen . Leest u wat  Erri t  Pe tersma hierover zegt : 

De jury v an de schoonheidsprijs  v an het Eijgenbroodtoernooi , bestaande uit  de 
in ternationale mee s ters Albert Blees en Gert J an d e  Boer , heeft -na langdurig 
en gewe tensvol overleg- besloten genoemde pri j s  toe te kennen a an Machiel de 
Heer v oor diens korte partij  met wit ( 1 9 ze tten ) tegen Micha Leuw ( 1 -0 ) en 
Jëröen L indeboom , die me t zwart in 15 zetten van W .  Kleine won . 
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De pr l J S  ( f 1 00 , - )  wordt dus gedeel d . Hoewel d e  jfrY  teleurge steld was d oor 
het geringe aantal inzend ingen (5) , waardoor haa� taak overigens wel werd 
verlicht , hoopt zi j me t d e ze geste , name l i jk de bekroning v an 4 0% v an de ge
kandideerde partij en , volgend j aar een groter aantal  inzind ingen te stimuleren . 

Unaniem is  de jury van oordeel dat  op beide , met f 5 0 , - bekroonde ,  partijen 
het predicaat ' aard ig part i j t j e ' v an toe passing is . 
De partij  waarmee Frank van Od i j k  in 1 987  d e  schoonheidspr i j s  won -denkt u 
n og eens aan d e  krachtzet . .  Tf3 ! - verkrijgt hiermee nog extra glan s . 

Tot zover Petersma . De bedoelde  partijen gaan aldus : 

wit :  Machiel d e  Heer ( 1 888 ) 
zwar t :  Micha Leuw { ( 2076 ) 

Frans 

1 .  Pc3 e6 ; 2 .  d4  d5 ; 3 .  e4  Pf6 ; 4 .  Lg5 Le 7 ; 5 .  e5  P fd 7 ; 6 .  Lxe 7 Dxe7 ; 7 .  Ld3 

0-0 ; 8 .  f4 c5 ; 9 .  Pf3 f6 ; 1 0 .  dxc5 Dxc5 ; 1 1 . De 2  

�; 1 2 .  Pe4 Da5+ ; 1 3 .  Ped2  fxe5 ; 1 4 . fxe5  Pc6 ; 

1 5 .  0-0 Pcxe5 ; 1 6 . Pg5 Txf 1 + ;  1 7 .  Txf 1  Pf6 ; ; 

i 8 .  Dh5 ! Dxd 2? ; 1 9 .  De8+ ! 1 -0 

( 1 9 .  . . Pxe8 20 . Lxf7 Kh8 2 1  . Tf8 ma t )  . 

Het  is verschrikke l i j k , maar d e ze d ingen gebeu
ren . De d iagramstelling i llustreert fraai de 
l akonieke opvatting van Guido R oyakkers over 
het schaakspe l :  ' het  gaat erom d e  pionnen op 
a2 , b2 , c 2 ,  f2 , g2 en h 2  gewoon te laten staan . 
De e- en d-pi on moeten gespeeld  worden om d e  
stukken ruim baan t e  geven . H e t  mag dan z o  z i j n  
d a t  de pionnen de ziel  van h e t  spel vorme n , maar 
ze moeten niet  in de weg l open . '  

( stand n a  1 9 .  De8+ ! ) 

Tj a .  Maar het kan nog erger . Kijkt  u maar naar wat W .  K leine overkwam . 

wit : W .  K le ine ( 1 778 ) 
zwart : Jeroen Lindeboom ( 205 1 ) Schots 

_1_._e4 e5 ; 2 .  P f3 Pc6 ; 3 .  Lc 4 Pf6 ; 4 .  d 4  exd4  5 .  0-0 Px e4 ; �PYd4 d5 ; 

7 .  Pxc6 bxc 6 ; 8 .  Te l Le? ; 9 .  Lb3 0-0 ; 1 0 .  Pd2  

Pxf2 ! ; DIAGRAM 1 1 .  Kxf2 Lc5 + ;  1 2 .  K f 1  La6+ ; 

1 3 .  c 4  Dh4 ; 1 4 .  Df3 Te8 ; 1 5 . Dg3 Dd4 0-0 

' Waar doe je het allemaal v oor ' , zal K leine 
wel gedacht hebben na  afloop . 
Dat weet ik na�uurl i j k  ook niet , maar als  j e  
h e t  t och doet kan j e  h e t  maar beter goed d oen . 
Deze beide  miniaturen z i j n  dus  bekroond me t d e  
schoonheidspr ij s . 
Het  lijkt  wel  terecht : be ide  worden met c ombi
natoir gewe l d  besl ist , e n  d oen daarbij niet 
v oor e lkaar onder . 
Maar wat Petersma zegt i s  waar : de  kracht d ie 
Frank van Od i j k  heeft weten u i t  te stralen i s  
d i t  toernooi bli j kbaar n i e t  benaderd . 
Het  zij  zo . 

( stand n a  1 0  . . . Pxf2 ! )  

Zoal s u eerder hebt kunnen lezen i s  de  bovenstaande  partij  van Micha aanlei
d ing geweest  d i e  afschuwe l i jke Franse v erded iging v an zijn  repertoire te 
gooien . Iedereen is gewaarschuwd : h i j  speelt  nu Pirc � 
Paardemiddelen werken nu  eenmaal . 
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Vervolgen we met een mooie partij  van Elwin Osterwald .  Pim Z on j e e  heeft daar 
reeds iets ove r  ge zegd . Het ging zo : 

wi t ;  Elwin Osterwalà ( 1 4 4 4 ) 
zwart : Machiel  de Heer ( 1 88 8 )  Philidor-verded iging 

1 .  e4 e5 ; 2 .  Pf3 d6  3 .  d4 exd4 ; 4 .  Pxd4 g6 ; 5 .  Pc3 . .  ( of :  5 .  c4 ! , )  5 .  " Lg7 

6 .  Le3 Pf6 ; 7 .  Lc4 0 - 0 ; 8 .  Dd2 Te8 ; 9 .  f3 Pc6?  ! ; ( Deze zet kan  ik niet  begrij

pen , zwart verzwakt zijn  d amevleuge l en heeft nu weinig k an s  op een goede  aan

val ) 1 0 .  Pxc 6  bx6 ; 1 1 .  0-0-0 Le6 ; 1 2 .  Lxe6 Txe6 ; 

1 3 .  g4 c5? ; ( Een grove fout v an zwart d i e  hem een 

pion kos t ) . 1 4 . Lxc5 ?d7 ; 1 5 .  Ld4 Pe5 ; 1 6 .  De2 

Db8? ! ;  1 7 .  f4 c 5 ! ? ;  1 8 .  Lxe5 . .  ( Volgens mi j de  

beste ze t )  1 8  . . . dxe5  1 9 .  f5 ! Tb6 ; 20 . b3  Dh6+ ; 

2 1 . Kb2 . .  ( Wi nnend voordeel  voor wit ) 2 1  . . . Db7 

22 . h4  Tc8 ;  23 . g5 Lgi ; ( Na Lf8 was zwart n a  24 . 

Pd5 Td 6 25 . Pf6+ Kg7 �6 . h5  en z .  opgerol d . Had zwart 

geen 24 . Td6 gespee l d  dan volgt simpel Td7 en 

h5 ) . 24 . Pd5 Tbc 6 ; 25 . Sc4 ! gxf5 ; 26 . ex f5 Kh8? ; 

( Deze zet begri j p  ik oc� niet , hij  misschien wel ) . ( stand n a  28 . Pe7 ! )  

27 . f6 Lf8 ; 28 . Pe7 DIAG�AM ( Wint de  kwal i te i t , anders volgt e r : 28 . . . Lxe 7  

29 . Dxf7 Tg8 ; 30 . fxe ï  e n  e r  dreigt v an alle s . H e t  is  d u s  u it ) . 2 8  . . . Te6 ; 

29 . Pxc8 Dxc 3 ; (Mijn  �e�en stander zat nu i n  verschrikkelijke  tijdnood ) .  

3 0 . De4 Db8 ; 3 1 . îd7 ��3 · 32 . Db7 De8 ; 33 . h5  c4 ; ( Ee n  vall e t j e  waar i k  na

tuurlijk  niet intrap ) 3 � . Tf 1 cxb3 ; 35 . axb3 Tb6 ; 36 . Dd5 Tb8 ; 3 7 . g6 Dc8?? ; 

( Een blunder i n  verlc�en ste l l ing ) . 38 . Dxf7+ . . 1 -0 

En in ' De Pionier ' ,  te t c lubblad v an ' t  Pionnekke ' ( te Roermond ) l ezen we : 

In  d e  Rubriek  ' Blunders ' mogen wij  te lkens d e  titel  ' blunderj oker ' v an de  
maan d  toekennen aan  c : e�ene d ie zo vriend e l i j k  i s  geweest  een  parti j  op een 
aardige , edoch  ook ze�: er  stomme manier uit handen te geven . . .  
Deze maan komt de  t i t e l  z onder twi j fe l toe aan 
Michi e l  Bunnik die  i� september aan het  
' Eyken broodt oernooi 1 : ! , red . )  heeft  deelgenomen . 
Deze krach tme ting met s c �akers uit  alle regi onen 
van het l an d  maar voc�al uit  Amsterdam waar ; d i t  
toernooi plaatsvond , �ee �t voor Michiel n i e t  veel  
goe d s  opge�everd . 
Me t 3 u i t  7 e in d igde � 1 :  ergens in de middenmoot 
zodat h i j  gee n  ge ldpr : j s , maar enkel  een paar 
schouderk lopj e s  wist :e � asseren . 
Met deze titel  wil len � : j  hem d an ook in zekere 
zin opfleuren en succes  t oewensen me t een vol
gend toernooi . 

DIAGRAM : Michi e l : "In  e e n  ongel oofli jke r oe s  
moet i k  hebte� �erkeerd , toen ik i n  d e ze kna l  gewonnen stell ing 
4 1  . . . Te2+? ? ? ? ? ? ? ? ? ?  speelde  1 1  

Aldus de  P i onier . Bi j zs � è er grappig is de verbastering ' Eykenbroodtoernooi ' .  
Hoe zouden we buiten � e  rands tadgrenzen nog meer genoemd worden ?  Het ' Elkeen
brood toernooi ' ?  Het E;�� �lindetoernooi ? We weten het (nog ) .  niet . 
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\1Je gaan v e r d e r . Een fi jne p ar t i j  v an  h e t  l<ers�rse Cai s s a l i d  Daan Smi t . 

Daan Smit 

N a  v i e r  r o n d e n  i n  h e l  E i j g e n b r o o d t o e r n o o i  h a d  i k  d r i e  p u n t e n . 
D a t h i e l d  i n ,  d a t  i n  d e  v o l g e n d e  t w e e  r o n d e n  f a n a t i e k  o p  w i n s t  
g e s p e e l d  d i e n d e  t e  w o r d e n  o m  n o g  v o o r  e e n  p r i j s  i n  a a n m e r k i n g  t e  
k u n n e n k o m e n  ( a c h t e r a f  b l e e k  4 i  u i l  6 d o o r  d e  g o e d h e i d  v a n  d e  o r 
g a n i s a t i e  t o c h  n o g  f 1 0 , - - o p  t e  l e v e r e n ) .  H e t z e l f d e  g o l d  u i t e r 
a a r d  v o o r  m 1 J n  t e g e n s t a n d e r , d e  U S e r  A . M .  L a n g e d i j� ,  d i e  b o v e n 
d i e n  w i l h a d . 

l .  e 4  d 6 ,  2 .  d 4  P f 6 , 3 .  P c 3 g6 , 4 .  L e 2 Lg7 5 .  h 4  
D i t s y s t e e m  i s  g e s c h i k t  v o o r  d e  g e m a t i g d d a p p e r e n . D e  w a r e  d a p p e 
r e n  s p e l e n  d e  v a n  G e e t - o p e n i n g  ( l . P c 3  g 6 , 2 . h 4 ? ) .  V o o r  d e  z e e r  
d a p p e r e n  i s  e r  1 .  h 4  ? ,  w a t e e r.  E n g e l s e  j e u g d s p e l e r  e e n s  t e g e n  
m i j d e e d . T o e n  i n  d i e  p a r t i j  w a t  g e r u i l d  w e r d , v i e l  d e  h - p i o n  a l s  
e e r s t e . N a  a f l o o p  b l e e k  h i j  v a k e r  l . h 4 t e  s p e l e n ; t o e n  h i j  e n i g e  
j a r e n  l a t e r  i n  h e t  B r i t s e  k a m p i o e n s c h a p  u i t k w a m , w a s  h i j  d a t  a f 
g e l e e r d . 

5 . . . .  hS , 6 .  P f 3  L g � . 7 .  L e 3 c 6 , §_,__E g �  L x e 2  
H e t  n a d e e l  v a n  5 . . .  h 5  i s  d a t  w i t e e n  m o o i  v e l d  v o o r  z i j n  p a a r d  
k r i j g t , m a a r  n a  r u i l v a n  d e  w i t v e l d i g e  l o p e r s  i s  d e  k o n i n g s a a n v a l  
o n g e v a a r l i j k . V e r s t a n d i g é r  i s  d a a r o m  6 .  P h 3 .  D e  e n i g e  m e e s t e r  d i e 
h e t  s y s t e e m  h a n t e e r d e  w a s o v e r i g e n s  o o k  e e n  B r i t , n . l .  W a d e . 

9 .  D x e 2  P b d 7 ,  1 0 .  f 3  D a 5 ,  l l .  0 - 0  0 - 0  

A l s  w i t  l a n g  r o k e e r t , k o m t  d e  z w a r t e  a a n v a l  o p  d e  d a m e v l e u g e l  
e e r d e r . 

1 2 . T a d l  b 5 ,  1 3  . .  f 4  b 4 , 1 4 .  e 5  b x c 3 ,  1 5 .  e x f 6  e x f 6 , 1 6 .  P e 4  d 5 ,  
1 7 .  P x c 3  f 5  

D e  d r i e  m u s k e t i e r s  o p  d 4 , f 4  e n  h 4  z 1 J n  t o t  s t a a n  g e b r a c h t . D e  
w i t t e  l o p e r 1  ( d ' A r t a g n a n ) h e e f t  w e i n i g  t o e k o m s t  e n  d e  s t r a t e g i s c h e  
a k t i e  b 2 - b 4 - b 5  i s  v o o r l o p i g  n i e t  u i t v o e r b a a r . Z w a r t  s t a a t  d u s  
b e t e r , t e m � e r  d a a r  h i j  d e  v o l g e n d e  p l a n n e n  h e e f t  : 

A .  b i n n e n d r i n g e n  l a n g s d e  e - l i j n  
B .  k o n i n g s a a n v a l  m e t  P d 7 - f 6 - g 4 , D d 8  e n  L � 7 - f 6 x h 4 . 

1 8 .  L e l T f e 8 , 1 9 . D d 3 T e 6 ,  2 0 . T f e l  T a e 8 , 2 1 .  T x e 6  T x e 6 , 2 2 . b 3  . "  

O p  2 2 . L d 2  k o m t  D b 4 , 2 3 . P e 2 D e 7 o f  2 3 .  L e l ( c l ) L x d 4 + .  

2 2  . .  " P f 6 ,  2 3 . a 4  Pg4 , 2 1.i . g3 c 5  

D e z e  k l e i n e  p i o n  z o r g t  v o o r  v e � w a r r i n g  i n  h e t  w i t t e  k a m p . 

2 5 .  P x d 5 c x d 4 , 2 6 . c 4  d x c 3 ,  2 7 . L a 3 c 2 , 2 8 .  T f l T e l ,  2 9 . L e l D c 5 +  
3 0 . K g 2  T x f l  

E n  w i t  g a f o p .  
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E .  Leuw ( 1 649) · N . Nar ings ( 2 0 3 0) 
S de ronde Ey genb r o o dtoerno o i  

Eddy Leuw 

Op e en t o e rno o i  komen vaak s p e l e r s  van t ame l ij k  onge l ij ke s t e rkte t e ·  
genove r  e lkaar t e  z i t ten . D a t  kan h e e l  leuk z ij n .  Zeke r v o o r  d e  s terke 
r e . Zo mocht ik dus m e t  mij n b e s ch e i den r a t i ng s p e l en t e ge n  i emand me t 
b ij na 4 0 0  punten m e e r . 
Maar dat w a s  no g n i e t  a l l e s . Mij n te gens t ander h o o r d e  nam e l ij k b ij e e n  
clubj e s ch aak - wh i zk i d s . D a a r  zaten o ok tw e e  na a r  s ch a t t ing 1 4  o f  1 5 -
j ar i gen b i j  m e t  ve chtpetj e s  op . ( H e t  kan trouwens nog e r ge r , é é n  ke e r  
heb ik op e e n  t o e rno o i  moe ten s p e l en t e gen e e n  e l fj ar i ge , d i e  verve e l d  
g ing z i t t e n  w i pp e n  a l s  i k  aan z e t  w a s . B ovend i e n  h a d  h i j  o o k  nog w a t  
Dona l d  Duckj e s  m e e genomen waar h ij r e ge lma t i g  i n  z a t  t e  l e z en . Een 
s ch aakvr i e nd van m i j  maakte mee dat z ij n  j eugd i ge te gens t andertj e ach 
t e r  h e t  b o r d  hu i sw e rk z a t  te l e ren . Me t d i e  vr i en d  heb ik n o g  b e s p r oken 
w a t  j e  in godsnaam kunt doen tegen z o ' n  v e r s chr ikke l ij ke p s ycho l o g i sche 
h and i c ap . Wij dachten toen da t h e t  m i s s ch i en wel g o e d  z ou z ij n  om z o ' n  
ventj e ,  me t e en v a l s  l a chj e t e  vra gen o f  h ij m i s s ch i en z in h e e f t  om e en 
shagj e te dr a a i e n . D i e  p a r t ij tegen h e t  Donal d - Duck l e z e r tj e heb ik 
tr ouwens nog h e e l  m o o i  rem i s e  weten t e  houden . )  Ge lukk i g  was m i j n t e 
gens tander o p  h e t  E ij genb r o o d  tournoo i  een i e t s j e ouder e n  een p e tj e 
h a d  h i j  o o k  nie t op . 
S ch aakt e chn i s ch heb ik é én ov e r l eving s s trategie t e gen d i t  s o o r t  tegen
s tande r : g e du l d , g e z ond cons e rva t i sme en j e  niet een onb ekende opening 
l aten opdr ingen . Want v o l gens m ij z i t t en die j ongens a l l em a a l  v a r i an t ·  
j e s t e  b e s tuderen i n  p l aa t s  van voor s ch o o l  t e  l e r en . Dus geen Alj e ch in 
t e gen de j onge Nar ings , maar i e t s  waarvan bij de derde z e t  m i j n bo ekj e 
b l ij kt t e  z e ggen dat h e t  " e en w e inig b e l ovende var i ant van h e t  S c and i 
nav i s ch i s "  e n  waar 4 .  P e 2  z e l f s  h e l em a a l  n i e t  i n  v o o rkomt . 
In de opening h a a l d e  m ij n te gens tander rege lma t i g  z ij n  v r i enden me t d e  
p e tj e s  e rb ij , d i e  d a n  w a t  g i e che l i g  s t onden t e  kij ken . T o t  d e  2 0 s t e  z e t  
had i k  h e t  e en b e e tj e mo e i l ij k ,  maar t o e n  h e t  gr o o t s te p r ob l e e m  van h e t  
kunnen r okeren e enm a a l  was opge l o s t  w e r d  d e  w i t t e  s t e l l i ng s t e e d s  vro 
l ij k e r . Op de 3 0 s t e z e t  h a d  zwart z e l fs a l l e  a anva l - as p i r a t i e s  l a ten 
varen . Mij n j eugdige te gens tande r b anj e r de n i e t  l ange r z o r ge l o o s  door 
d e  z aa l , maar ging zo l ang z i t ten na denken dat h ij nog 4 m inuten ove r 
h i e l d  v o o r  d e  l a a t s t e  1 0  ze t t en . Op d e  3 6s te z e t  w a s  h e t  g e f o r c e e r d  in 
tw e e  z e t te n  u i t  ( T 2 g5 ) ,  tenminste a l s  ik het h a d  gez i e n  en de p an i e k  
n i e t  h a d  t o e ge s l a ge n  toen ik m i j n  klok inspec t e e r d e , nog dr i e  m inuten . 
Daarom s n e l  e e n  v e r s chr ikke l ij ke b lunder ( txe 7 ) . D r i e  wanh o o p s z e t t en 
l a t e r  ( m e t no g een b lunde r , maar die t e l  i� n i e t  m e e r  me e )  kon ik opge 
ven . 

1 .  e4 Pf6
\ 

2 .  P c 3  dS 3 .  exdS PxdS . 4 .  P e 2  Lg4 5 .  f 3  LfS 6 .  Pxd S  
DxdS 7 .  P c 3  D d 7  8 .  Lc 4 e 6  9 .  d3 Lc S 1 0. D e2 P c 6  l l . Le 3 Pd4 1 2 . 
Lxd4 Lx d4 1 3 . D d 2  c 6  1 4 . a4 0 - 0  1 5 . g4 Lg6 1 6 . Tb l Kh 8  1 7 . P e 2  e S  
1 8. Px d4 Dxd4 1 9 .  D f 2  Dd7 2 0 . 
o - o  fS 2 1 . gS f4 2 2 . Tb el TfS 2 3 . 
h4 h 62 4 . Dh2 Lf7 2 5 . Lx f7 Dx f7 
2 6. T e2 T e8 2 7 . Tfel DdS 2 8. 
Dh3 g6 2 9. gxh 6 Te7 
3 0. Kh 2  Dd8 3 1 . T gl Kh 7 3 2 . T gS 
D f 8  3 3 . Teg2 T f 6  3 4 .  h S  g6xh 5 3 5 . 
T g7+ Kxh 6 3 6 .  Txe7 ( ?) Dx e7 3 7 . 
T g8 T g6 3 8. Dc 8 Dh4 + 0 - 1 

( stand n a  35 . . . Kxh6 ) 
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EJ JGEN BROODTOErtNOOI 

NO KI LLKt 1 S SKI LLS ?  Firn Zonj e e  

Al s e r  in h e t  Nabije Oo sten \Je e r  e e n s  een di erbare i s  omgekomen , haa sten zi c h  
z Un naa sten d e  s traat op om h e t  verdri e t  ui t te s c hre euwen . 
I n  h e t  Nabije We s ten \.Jordt d e  droefeni s op m e e r  af geleide wUze geui t ,  
Of schoon ik natuurlijk geen s zi n s  o o k  maar een parallel wil trekken m e t  de e c hte 
e ll ende in Pale stina en o m s treken , moet me van het hart dat een schreeuwpartij 
in de r�uiper s traat na afloop van d e  z e sd e  rond e ,  me bui ten gewoon aantrok. 
In.'Ilid d e l s  afgekoeld , prefereer i k  de krant al s mi d d e l  om de smart van het 
koning sverli e s  van mij af te s c hr ijven . 
Zonder op ordinaire wijze te ��llen solli c i teren naar Uw compa s si e ,  reken i k  
op d e  belangstelling van e e n  i e d er d i e  i e t s  van d e  treur i gheid van soortgelijke 
ervaringen herken t .  
M ijn dramaatj e  i n  h e t  Eijgenbr o o dtoernoo i  voltrok zi c h  i n  t\Je e  be dr ijven , te weten 
in d e  derde en en vooral in de laat ste r ond e ,  

N a  \Jin s t  in d e  1 e  ronde - aan d e  rouwver\Jerking van d e  te gen stander he bben we 
natuur lijk geen bood schap - en een bye i n  de 2 e , moe s t  i k  in d e  3 e  rond e met 
zwart aantreden tegen d e  èy:upathieke Soe stenaar E. van der V elden ( 1 92 7 ) , 
ni et te ven'arren met zijn n a..:;iengenoot van V i c tor r/Landlu s t .  

Na wit s  2 0 e  zet w a s  de volgende s telling op h e t  bord g ekomen , z i e  DI AGR.PJ-1. 

U zi e t het ,  z\.lar t staat geworme n .  
Opgave voor beginn er s :  zwart aan z e t ,  \.lint i n  
4 zet ten . 1 Waar zit het mat? 1 zo vToeg i k  n e  dus 
af : 1 doe i k  20 . . . T c 1 +  dan . o!Lt 21 Kd2 en ik heb 
geen 2 1  . . •  Lf4+ 1 dacht i k ,  blind voor het fei t 
dat ik ook nog een dam e  had om naar d e  diagonaal 
c1 - h6 te leiden , dus gewoon 21 . , . Ug5+ 22 Ke2 
( Kd3 lb5mat ) Te8+ 23 1e4 Lb5mat ; . of 21 l e2 
Te8+ 22 Le4 Lb5+ 23 Kd2 Dg5+ 0-1 . 
Verklaring zal \..re l  z ijn dat i k  \./at ongeduri g \.Jas 
g e\.lorden , omdat ik no g maar 1 8  minuten had voor 
2 0  zetten , m ijn opponent nog een half uur , 
Dg5+ z a g  i k  dus ni e t ,  daarom spe elde i k  in arren 
moede maar 20 . . •  Te8+ 2 1  Kf1 Lxf5 , (' want wi t 

dreigde 22 Dh3+ Kg8 en 23 Dh7mat )  2 2  gxf5 T c 1 +  23 Kg2 en de zac.k verzandde in 
remi s e .  
N i e t  e cht koning sverli e s  d u s , maar \.lel aldus e rvaren . 

De 4e ronde bracht het e e r s t e  v erli e s ,  g e c ompe n s e erd d o or w�n s t  in de vijfde , 
zodat i k  bij h e t  ingaan van de 6e ronde stond o p  3 ui t  5 .  

. . 
Tege n s tander me\. wi t in d e z e  laat s te ronde \./ a s  !)teven Geul j an s  van Watergraafs-
meer , Ha .?.einderman en Be z em e r  de man met de h o o g ste r ating van het toernooi , 
te we ten 2 1 4 0 .  
Zettend m e t  d a t  typi sche aplomb v an d e  onde r s c hatte r ,  h a d  hij mijn Boedape ster 
verdedi ging d e rmate mi shandeld dat sle c ht s  de gerin g h e i d  van mijn· rating 
- j arenlang gedrukt door h e t  ui t autodidacti s c h e  oven.•egingen koe steren van 

inferi e ure openingen - hem nog even van opgeven d e e d  afz i en ,  en tere cht.  
lfa d e  1 9e zet v an  Geul j an s  m e t  \.tl t,  staat h ij totalement perdu , en bovendi en 
:heeft z\./art n o g  ruim een uur de tijd , z i e  DIAGRAJ.1. 
De zwarte dame i s  ormipotent .  Het i s  duid e lijk dat d e  witte koning d ,  m .  v .  
s chaak j e s  richting z\Jarte s te lling m o e t  \./Orden gedreven . 

• 



• 

- 35 -

�. 
Daartoe heeft zwart 1 9  . • .  Dd5+ of De&+ ter 
be schikking ; ik g af de voorkeur aan 19 . . .  Dc6+ 
met het o og op 20 r:gJ Dg&+ 21 Kh4( ? ?) PfJrnat. 
Te r..,ijl ik ::i e t  '1 9 . . . Dd5+ al gewoon darn evang s t  
d e ed ,  men zie : 20 KgJ ( Kg 1  PfJ+ me t D-van g s t  e n  

Lf1 Dxh1 mat) 20, , , Ff5+ 
21 Lxf5 Dxd2 0-1 

20 KgJ h'e zagen h e t  maar doorgrondden het ni e t , 
dri ewerf t. arel Utr e c h t  Theo d o or : nu zi e ik ineens 
dat na 20 . . . Dgó+ �Q t doodleu.{ 2 1  Lg4 ( h5 22 hJ ) 
doet en het zwarte f e e s t  i s  af gelopen. 
i·lat wocbt ;:ij s chelen ? Verkalkte blo edvaten , 

uitg ebluste schildkli er , gedegenereerde hormo on
hui shouding,  verval van krac h ten of gewoon 
gedementeerd her s enwe ef s e l ?  

J.'.aar rnen mo e t de d a g  ni et laken voordat :nen van katoen ge kre gen heeft. 
Dus speel i k  ni e t  20 . . .  Dg6+ ,  maar naar zal blijken de good enough �ove 20 . . .  JfJ+ 
2 1  Kh4 g5+ 22 Kxg5 Tg8+ 23 !�J-'4 ,  zi e DH.G:;.J:Y. 

hi er kon ik ni e t  g o e d  m e e r  vind en hoe het verde r  
moe st ; i k  had wat moeite �e t mijn concentrati e :  
w e  zaten di cht bij d e  wedstrJdtafel en bovenop 
di e colere!..lappen makende 1<c-deuren . 
(Volgend j aar :nc.ar een dozjjn geluiddempende tocl�t
·cariden er te gene.an \.1erpen , J eroen ! ) 
3:1 i·!e.t i k  al tijd ui te r st hinderl ijk vind : het licht 
1.:a s donker ! Ik voelde me onbehá.aglijk en wilde snel 
een be sli s sing for c e ren , de n on- s chakersüentali
tei t dus . 
: . :et nog een weelde a.an t ijd , be slui t i k  i n  e e;1 
vlaag van ;:-,aniforme p sycho s e  tot een win s tpogii:.g 
z onder d a�e s :  23 . . .  DY�h3+ ? ?  
Vette vraagtekens , im� e r s  23 • . •  Tg6 ! l ei d t tot Iat 

r e sp . D-verli e s  i n  t\1ee : 24 Dxd4 Thé+ 25 f::g 5  Jh5mat 

). 

of : 24 D a5+ c:b .25 Jh5 .!:}):f22a t ! 
24 Dd1 Dxf2+ 25 :�h5 Pf3 en wit ka!l sle chts ten kos°"'e 
v an z ijn d e!:ie r:og 3 z e tten d o en : 26 JxfJ Dxf3+ 2 7  :.:i-:6 
T:n6+ 28 l:g5 Lh5;;.at.  

'::'ri e st vervolg in d e  partij :  24 r:nJ d 6+ 25 : : l:it FfJ+ 
26 ��h5 :Lg4+ 27 /.h6 Tg6+ 2 8  !\:xl-!7 Fzd2 ; 
Zo , nu i s  1á t a an d e  beurt : 29 T:xb7 en nu bl ijkt d e  
2 i n  1 -vork LfJ ni e t  t e  wer�en : 2 9  . . .  Lf3 ? 3 0  TbB+ 
(e7 31 Ta î en ,de zaak i s  voor ui t opg e l o s t .  
0 . I_e6 ( Lf 5  /t8 ) JO Tb8+ i '.e7 J 1  Tg8 Tx&8 32 i .xg8 
Fe4 33 f3 Ffé+ 34 : :g7 Ye8+ .35 r:h6; nu d enk ik dan 
toch eindelUk � un v ork te hebben : 3 5  . . . Ld5 36 Ta1 ! 
LYî.3 (:! ... xa8 3 7  Txa 7+ i'J'6 33 T::-:28 te tG:kent ge;1con rui l � 
37 Txa7+ !.f6 3 8  ?b6 Le6 39 F c 8  P g7 ? ?  zwart bi e d t  e e :'1  
s tuk aan in verloren s telling e n  g e ef t fj e t  dc: s op . 

.C e  g�ne vo or d e z e  wi n s t  d e e d  Geul j an s  a f z i en v an  
a..naly s e .  J a!î r.i aar b ij d e  zen Steven . 
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Een e i n d s pel m e t  e e n  d r ama t i sc h  s l o t  

Hoewe l i k  a l  s i n d s  1 9 38 l i d  v a n  d e ze c l u b  ben , 
i s  C a i s s a  t oc h  n i e t  m ' n  e e r s t e  c l u b l i e fd e . 
I n  1 9 2 9  ( ! ) werd i k  n ame l i j k  s c h oolme e ster i n  
Ou d ew a t e r , e n  aange z i en d i t  pra c h t ige s t ad j e  
geen s c h aakc l u b  r i j k  w a s , r i c h t t e  i k  e r  onmid 
d e l i j k  e e n  op : 1 8  l e den . ( Tu s sen twe e  h a a k j e s : 
d e z e  c l u b , ' K i j k  U i t ' , b e s t a a t  n og ) . 
De e e r s t e  twee j a ar kwam i k  s l e c h t s  spor a d i s c h  

o p  d e  c lu bavon d en ; d a t  za l U m i s s c h i e n  v e r b a ze n , maar i k  moe s t  e e r s t  d e  
z . g .  H oofdakte beh a l e n , o m  h e t  u i t e r s t  l age s a l ar i s  e e n  be e t j e  o p  t e  v i j 
z e l e n . 
Eige n l i j k  i s  d e ze h ou d ing t e k e n e n d  v oor m i j n  ge h e l e  l e ven : s t e e d s  h e b  i k  
h e t  s chaken on d erge s c h i k t  gemaakt aan m ' n  s t u d i e  e n  a an m i j n maatsc h appe
l i j k e  c arrière . 
Van a f  1 9 3 1  gaf i k  w a t  meer t i j d  aan h e t  s c h ak e n  e n  toen ik in d e  j ar e n  
d e r t i g  on derw i j zer werd i n  U tr e c h t , moc h t  i k  m e z e l f  h oofd k l a s s e r  n oemen . 
Daar b i j  moet worden a ange t e k e n d  d a t  d e  h oofdk l as s e  n u  h e e l  w a t  s t erker 
i s  d a n  d e  hoofd k l a s s e  v an 55 j aar ge l e d e n . M a ar zo gaat het i n  i e d e r e  
s port . 
Van e e n  i n t e r e s s a n t e  U tr e c h t s e  e r v a r i n g  w i l  i k  u d e e lgenoot maken . Op d e  
s c h a akc l u b  U t r ec h t  l i e p e n  op e e n  a v on d , zoal s gewoon l i j k , n og a l  wat beken 
d e  n amen r on d , z o a l s  D r . O l l an d , I r . Van S t e en i s , Mr . Span j aard e n  d e  gro o t 
me e s t e r  H a n s  Kmoc h , d i e  j u i s t  e e n  v i e r k amp w in n e n d  h a d  afge s l ot e n . 
Eén der m i n d e r e  goden ( ' s mans n a am z a l  i k  l i ever v e r zw i jgen ) ,  beroemde e r  
z i c h  op , d a t  h i j  e e n  v e r l or e n  s t a an d  e in d s pe l op r a a d s e l a c h t ige w i j ze nog 
tot remise had we t e n  t e  l e id e n . H i j  n o d ig d e  i e d e r e e n  u i t  d e  enige remi se 
v ar i an t  te v i n d en . De s t e l l i ng w a ar h e t  om ging 
is h i ernaa s t  afgedru k t . Wit s t a a t  e e n  paar d 
a c h t e r  en i s  aan z e t . 
N a tuur l i j k  gav e n  a l l e  aanw e z igen a l s  e e r s t e  
z e t  v oor w i t  1 .  K x f 6  a a n . Maar d an begi n t  d e  
e l l en d e , wan t zw art s pe e l t  gewoon z i j n  p i on 
naar g4 en d e ze i s  v o or d e  w i t t e  k on i ng a b s o 
l u u t  on bere ikb aar . 
Doet w i t  e e n  poging om m e t  z i j n  k on in g  i i j n  
p i onnen t e  bereik e n , d an gr i j p t  h e t  zw arte 
paard be s l i s s end in , o f fe r t  z i c h ze l f  d e sn oo d s 
op en de tot d ame geprom ov e e r d e  g - p i on h e e ft 
geen en k e l e  moej t e  om d e  b e i d e  w i t t e  p i onnen 
on s c h a d e l i j k  te' mak e n . 
Maar zover h oe ft h e t  nauwe l i j k s  t e  k omen . 
A l s  w i t  n a  l . · . . g4 d e  k on i ng n aa r  e 6  of e 7  br e ngt , g a a t  h e t  paard n a ar 
d4 en b5 en maak t d oor P x c 7  d e  p i on n e n  on s c h a d e l i j k . 
H oe w i j  ock zoc h t e n , r em i s e  zagen wi j e r  n i e t  i n . Maar d e  p e r s o on in kwe s 
t i e  h i e l d  v o l  d a t  zwar t a b s o l u u t  n i e t  k on winnen . 
I n t u s sen h a d  z i c h  d e  grootm e e s t er Kmoc h a c h t e r  h e t  bord ge z e t  en h i j  be 
k e e k  d e  s t e l l i ng m e t  e e n  s u p e r i e u r e  gl i m l ac h . N a  l ang n a d e n k e n  ze i h i j : 
' I k maak met w i t  remise ! ' .  
Da t d e e d  h i j  a l s  volgt : 
1 .  K x f6 g4 2 .  K f 5  g3 3 .  Kg4 g2 4 .  K h 3 .  

De n u  on ts tane s te l l i n g  i s  opn i e u w  e e n  d i agram waard , omd a t  er nu e e n  k l e i n  
won d e r  p l a a t sv i n d t .  
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Speel t  zwar t nu g 1 D ,  d an offert wit met 
resp . g7+ en c8D+ zijn  beide pionnen en 
staat pat ! 
Laat zwart zijn  g-pion tot toren promo
veren , dan verandert er niets aan d e  
situatie : de witte k on ing bl ijft pat 
staan . Promoveert de  g-pi on tot loper , 
d an volgt Kg2 en een der zwarte stukken 
gaat verloren , dus remise . 
En , ten s l otte , als  de  pion tot paard 
promoveer t , gaat de k on ing eveneens naar 
g2 . En twee paarden kunnen bij correct 
spe l niet  winnen ; als  wit bovendien van 
zijn  twee pionnen afbli j ft ,  kan de zwar
te koning alleen van cS naar b7 en vice 
versa en de  witte k oning heen en weer van g2 naar f2 ! Maar n u  volgt n og 
een dramat i sc h  slot . 
Toen de  grootmeester d i t  alles dwingend had aange toond , zei d e  h i j  tegen 
de speler d i e  beweerd had dit eindspel tot remise te hebben gebracht : 
" U  hebt d e ze stel l ing nooit op het bord gehad ; U kunt ook absoluut niet  
d e  partij  tonen waarin deze  stell ing voorkomt . Wat U on s getoond hebt , 
is  een studie v an de  befaamde eindspelcomponist  A . A .  Troitzky , die h i j  
reeds  i n  1 896 heeft gepubl iceerd ! ! " .  
De aldus on tmaskerde  speler droop af , wit om zijn  neus . De v olgende week 
meldde hij zich ziek , daarna bedankte hij  als l i d , om een half jaar la
ter weer op te duiken aan het eerste bor d  van een vierde klas c lubje , 
i n  een d orp nabij U trecht . 

V AN DE SECRETARIS Piet Jonkman 

Op deze , een beetje  verdwaalde , plaats een bericht . van de secretar i s . 

We lkom worden geh e ten : J .  Rietveld , P .  de  J ager , F .  Miche l en L .  Litte l . 
Deze l i j s t  van n ieuwkomers i s  wellich t  niet  volled ig ; degenen die  n i e t  
gen oemd zijn : eveneen s van harte welkom ! 
Bedankt hebben : L .  Gebhard , E .  Milller , T .  de  R ooy en J .  v an der Pouw . 

UIT DE CLUBBLADEN 

W a a r d e c l u b g e n o t e n  ! ; . 

U w  c l u b h � e f t e e n  m o e i l i j k e  p e r i o d e  a c h t e r d e  r u g . 
I k  z e g m e t r e c h t  a c h t e r  d e  r u g , w a n t i k  g e l o o f  d a t  w e  h e t 
e r g s t e g e h a d  h e b b e n . D o o r  d e  v e r h u i z i n g  n a a r  Z u i d - O o s t  
k w a m e n  w e  i n  z w a a r  w e e r  t e r e c h t . 

H e t  i s  . d u s  n i e t  d e  H e r e n g r a c h t  g e w o r d e n ,  z o a l s  a a n v a n k e l i j k 
w e r d  a a n g e n o m e n . P a s  o p  h e t a l l e r l á a t s t e m o m e n t  w e r d  v o o r  

Z u i d - O o s t  g e k o z e n ,  h e t ge e n  m e d e  v e r o o r z a a k t  w e r d  d o o r  d e  

o n o p l o s b a a r h e i d  v a n  d e  p a r k e e r p r o b l e m e n  i n  g e b o u w H e r e n g r a c h t . 
( " . ) 
I n  g e b o u w  Z u i d - O o s t  i s  e r  v o o r d e  h o o f d i n g a n g  v o l d o e n q e  

p a r k e e r g e l e g e n h e i d , w a a r v a n  z e l f s e e n  g e d e e l t e o v e r d e k t  i s . 

D e  b e w a k i n g  h e e f t e e n  g o e d z i c h t  o p  h e t p a r k e e r t e r r e i n  e n  
r e g e l t  m e t e e n  s l a g b o o m  h e t u i t g a a n d e  v e r k e e r .  

( u i t : ' En Passant ' ,  het  c lubblad van Amroba ) 
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� 
Over z i cht van de teams. uit de .Amster dams e Bon d di e  ' uitkwamen in de 
�o o f d- ,  l ste en 2de :Klas se van.af het s e i � o en 61/62 t . e .m. 87/88 . 

I..en delijke 

Se 61/62 62/63 63/64 64/65 65/66 66/67 67/68 68/69 69/70 

H. Vas 1 
f.1 Va s 2 

As e 1 
Vv a 1 

l e As e 2 
!O. 

2 e  Vas 3 
I:1 Ngm l 

Vvga 2 
. à.e Pion 

S e  70/71 

H. Vas 1 
F.l Wg;jl l 

l e  Vas 2 
IQ 

2e Vvi;a l 
1(1 J,'.emo 1 

Se 79/80 

H. Wgm 1 
JQ Vas l 

l:eno 1 
l e  V'vge. l 
Rl Vas 2 

2e Memo 2 
Kl W'gm 2 

.l..!rr 0 ve en 
Hw. da..rn 
ATTJ . ve 2 

Vas 1 
Va s 2 
As e 1 

Vvga 1 
A s e  2 
Vas 
lVgm l 
Vvga 2 
de Pion 
Memo l 

71/72 

Va s 1 
Wgm 1 

Vvga 1 

Va s 2 
LéE;lO 1 
VE.s 3 
Memo 2 

80/81 

TI'gm l 
Vas 1 
Meno l 
Vas 2 
Wgm 2 

Vas 3 
Memo 2 
} ... '1!. veen 
l�v. d.6..Jll 
AT'!l . v e  2 
U s  1 

Vas 1 
Vas 2 
Vas 3 
As e 1 
Vvga 1 

As e 2 
Wgm 1 
de Pion 
Memo 1 

72/7 3 

Va s l 
Wgm l 

Vvga l 
Va s 2 

J.�emo 1 
Va s 3 
Memo 2 

81/82 

Wgm 1 
Vas 1 
Memo 1 
Vas 2 
Wgm 2 
.Am. veen 

Vas 3 
Ee:no 2 
];1>t. da.'n 
U s  1 
Tal l 

Va s 1 
As e 1 

Vas 2 
Va s 3 
Vv a 1 
Wgm 1 
de Pi on 
Meno 1 

73/74 

Vas l 
Wgn l 

Vvga 1 
Va s 2 
Memo 1 

lJeno 2 
Wgm 2 

82/83 

Wgm l 
Vas l 

Memo 1 
1Ygm 2 
km. veen 

Va s  2 
J.'.emo 2 
J{v;. da.in 
U s  1 
Tal 1 
h'l7 Tie st 

Vas 1 
As e 1 

Va s 2 
Vv ga 1 

Va s 3 
Wgm 1 
d e  ·Pion 
Jfomo 1 

74/75 

TVgm l 

Vas l 
Vvga 1 
VE.S 2 
Jiemo 1 
J.)emo 2 

Vas 1 
As e 1 

Vas � 
Vv ga .. 1 
w l 
de Pion 
Memo 1 
}.$ C 2 

75/76 

Wgm 1 

Vas l 
Vvr;,a l 
Jfo:no 1 
!.1emo 2 

Vas 1 
As e 1 
Wgm 1 

Vvga 1 

Va s 2 
Memo 1 
J.sc 2 
Wgm 2 

76/77 

Wgm l 
Va s 1 

Vvga 1 
Memo l 

Wgm 2 Vas 2 Mer.io 2 
.!:.Jr.. veen Wgm 2 Vas 2 

83/84 

Wg:n 1 
va·s 1 
Am. veen 
Eemo 1 
Wgm 2 

'as 2 
Memo 2 
fä1. d.a..T!l 
U s  1 
Tal 1 

ATf!o veen Wgn 2 

84/85 

"iîgm l 
J.m. v e en 

Vas 1 
Wgm 2 
l�emo 1 

Ve:s 2 
l\W. èa..in 
Us 1 
Tal 1 
1�7 1.Ze st 

.tiro . veen 
1�erno 3 
Us 1 

85/86 

Wgn l 
.J.,m. veen 

Vas 1 
Memo 1 
Wgm 2 
Ta1. 1 
N1v0 ds..."J. 
U s  1 
Jiw iie st 
km. -ve 2 

Vas l 
Wgm l 

Vas 2 
Vvga l 

Vas 3 
Memo 1 
TI'gm 2 

77/78 
Wgm l 
Ve. s l 
Jfono l 
Vvga l 

Vas l 
Wgm 1 

Vas 2 
Vv ga 1 

!Yiemo l 

78/79 

TI'gm 1 
Vas 1 

Memo l 
Vvi;a l 

],jemo 2 Memo 2 
Va s 2 Vas 2 
Wgm 2 Tign 2 
A:i • .....- e en 
U s  l 

86/87 

Yigm l 
.A'J! . veen 

J.�eno l 
17gm 2 
Tal 1 

Ve:s 1 
]i'l•,r. è.a..'11 
U s  1 
l�o; 17e st 
.AE. . ve 2 

J..'11. l"é en 
);,.,,.. G.a,-;i 

87/88 

Wgm l 
].;;>.0 VE:e!l 

1Ygm 2 
Tal l 

�{erio 1 
Ve:s 1 
fö'I'. èam 
1i'l7 We st 
P.!n.. ve 2 

Opm. : \ 
+ J.s e ( t 68)  en Vvga ( 1 81 )  ·z i j n  in Va s op gega im .  Van de z e  b i j een 7 t ee...-rns in 1 61/ 1 62 i s  

er in ' 87 n oJ maar 1 over . Fu s er en h&.al de o ok h i er n i et s  uit . 
+ '\ïe z i en ' n  dieptepunt r ond 1 7 0  en •n hoogt e  punt r on d 60 en 1 80 ;  o ok h i ër à.r ingt z i ch 

de gedachte aan •n 20-jaar cyclus naar TOr en .  ( zi e  c . -H1•:s Jtr 297 b l . '26) 
+ Wgm en Amstelve en z i jn de gr ote winnaar s ,  Vas en Memo d e  ver lie zaar s �  Bil Tal is go e d  

o p  W'3 g  e en  gr ot e winnaar t e  wor den � 
+ De 3e Y.l staat er n i et b i j , de. ar di e  no g t e  lrnrt b e staat om i bvo l t e  ver i;elijk en� 
+ De pr o i;n o s e5 vo or d e  p o sit i e  van de S GA in het l an d el i j k e  z i jn on- i;un sti g. 

do or p. èeken � 
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N OGMAALS OHR A  Eric Verlinde 

Na een succ esvol toernooi vorig j aar , had i k  rfu het recht te  mogen debuteren 
in d e  D groe p . Omdat d e  organisatie een belachel ijke  indel ingsregeling han
teert , d iende ik te promov er·een naar de C groe p ,  om me te kunnen handhaven 
in de D groep ! 
Wat is namelijk  het  geval? Er word t  ingedeeld  o p  grond van ratings . Dat be
tekent d an weer dat ik 300 e lopunten moet winnen om v olgend j aar in  de D
Groep uit te m ogen komen . Of , me t andere woorden , naar d e  C groep moet pro
moveren om volgend j aar in de D groep te kunnen spelen ! 
Ziet  u de l ogica? 

wit : Eric Ver l inde ( 1 44 9 ) 
zwar t : A .  Laan ( 1 730 ) 

2e  ronde . Spaans . 

1 .  e4  e5  
2 .  Pf3 Pc6 
3 .  Lb5 a6 
4 .  Lxc6 dxc6 
5 , 0-0  f6 

Volgens d e  theorie  is d i t  het  meest 
solide  antwoor d . Na 6 .  d4  heeft hij  
dan op o . a .  d e  volgend e  wijze kan
sen op gel i j k  spel : 6 . . . exà4 7 .  
Pxd4 c5  8 .  Pb3 Dxd 1 9 . Txd 1 Le6 1 0 .  
Lf4 c 4  ! 1 1 .  Pd4  0-0-0 1 2 .  Pf5 Te8 
1 3 .  Td2 Pe7 1 4 . Pxe7+ Lxe 7  1 5 . Tad 1 
Td8 met gel i j k  spe l  ( Spiridinof
Spasski 1 97 3 ) 
In d e  parti j k oos zwart echter een 
andere weg . 

6 .  d 4  Lg4 
7 .  dxe5 Dxd 1 
8 .  Txd 1 Lx f3 
9 , gxf3 fxe5  

V olgens Enklaar staat wit er nu iets 
be ter voor . 

1 0 .  f4 Ld6 
1 1 .  fxe5 Lxe5 
1 2 .  f4 Ld6 
1 3 .  e5 Lc5+ 
1 4 . Kg2 Pe7  
1 5 . Pc3 P f5 
1 6 . K f3 Pd4+  
1 7 .  Kg3 0-0 
1 8 .  Pe4 Lb6 
1 9 " c3 P e 2+ 
20 . Kf3 Pxc 1 
2 1 . Taxc l Tae8 

DIAGRAM 

De plannen van d e  beide  s pe lers zijn  
vrij  duidel i jk : wit zal  proberen d e  
kracht van zijn  verbonden  vrij pion
nen te ge lde  te  maken  en zwart zal 
proberen d i t  tegen te gaan . 

Welke  middelen he bben zij  hiertoe? 

Zwart heeft s terke toren s en de d i 
r e c t e  dreiging is dan ook Txe5 . 
Ook een zet  als g5 zal in d e  toe
k omst wel licht  moge l i j k  worden . 

Momenteel  staat het  paard op e4 nog 
te  sterk en  k an w i t  n og h 4  spelen . 
H e t  enige nut van d e  loper op b6 is  
op d i t  moment  d at h i j  voorkomt  dat  
een witte toren  o p  g 1  bezit neemt 
van de half-open g - l ij n . 

22 . Te 1 

Op  22 . . . Txe5 v olgt nu Pf6+  me t 
mater iaallünst . 

22 . 

Zwart brengt g5 in 
23 . h 4  
24 . Pg3 

h6 

de stelling . 

Te ? 
g6 

Wit wil  c ontrole over veld  f5 , 
zw1art dus ook . 

25 . h5 ! g5 
26 . f5 

De  vrij  pionnen zijn  doorgebroken .  

26 . Td8 
27 . Ke4 ! 

Wanneer j e  zove e l  d ru k  kunt uit
oefenen als  met  z o ' n  sterk  koppel 
vrijpionnen , moe t je een stuk kun
nen laten ins taan ( n a  Lf2 ) . 

27 . 
28 . 
29 . 
30 . 

e6  
c4 

Ke5 ! 

Td5 
Lf2 
Td4+ 

De  witte k oning dringt  steed s ver
der d oor in het ' v i jande l i j ke ' 
kamp en wor d t  steeds  gevaarli jker . 

J 



30 . 
3 1 .  K f6 ! 
32 . Tcd l 

Tf4 
Kf8 
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Een veil iger voortzetting was waar
schij n l i j k  Ted 1 . In deze ste l ling 
zitten een aanta l  varianten . De d i 
recte dreiging i s  33 . Td8+ met be
matting . 
Achter het bord had ik de  volgend e 
v arianten gezien ( o . a . ) .  
I .  32  . . . Te8? 33 . e7+ Kg8 34 . Td8 
"Daar trapt iemand met een rat ing van 
1 730 natuur l i j k  niet in ! ( ! , red . )  

I I . 32  " Ld4+ 33 . Txd 4  Txd 4  34 . Ke5  
Tf4  35 . f6 en wit wint op d iverse 
manieren . Bijv . 35 . . . Te8 36 . e7+  Kf7 
3 7 . P f5 ! Kg8 ( anders volgt Pxh6 mat ) 
38 . Ke6 en wit w int . 

Mijn  tegenstander bleek echter over 
een derde varian t  te beschikken : 

I I I . 32  . . . Td4 ! Daar schrok i k  toch 
wel  even v an . Wat nu?  In gepein s ver
zonken zag i k  de volgende afschuwe-
1 i jke varianten uit  het duister op
d oemen : 

IIIa . 33 . Kg6 Lxe l 34 . Txd 4  Lxg3 35 . 
Td7 Ld6 36 . Txe7 Lxe7 3 7 . f6 
Lxf6 en de  zwarte g-pion wint . 

I I I b . 33 . Txd4 Lxd4+  34 . Kg6 Lf2 35 . 
Td l Lxg3 36 . Td8+ Te8 37 . Txe8 
Kxe8 38 . f6 Ld6 ! en de  zwarte 
g-pion wint . 

IIIc . 33 . Tef l  c5 ! ( niet Txd l 34 . Txd l 
Lxg3? 35 . Td8+ ) 34 . Pe4 Txd l  
( Txe4  35 . Txf2 is  beter voor 
wit ) 35 . Txd l Ld4+ 36 . Kg6 g4 ! 
en d oor de  sterke l oper op d 4  
heeft zwart e e n  goede kans om 
te winnen , bijv . 37 . Kxh6 g3 
38 . Kg6 g2 39 . h6 g l D  4 0 . Txg l  
Lxg l 4 1 .  h7 Ld4 ! 4 2 .  f6 Txh7 
4 3 . Kxh7 Lxf6 en zwart wint . 

In  de  partij  bleek echter d at ik  
zwarter h a d  geke�en dan mijn  tegen-
stander wi t :  1 

32 . 
33 . Txd4 
34 . Kg6 
35 . Td l 
36 . Kxh6 

Td4 
Lxd 4 +  

Lf2 
Lxg3 

De verbetering op variant I II b . 

36 . 
37 , 
38 . 

dreigt Td8 mat . 

38 . 

Kg5 
Kf6 

g4 
Tg7 

Ld6 

39 . 
4� . 
4 1 .  

h6 
Kg6 

f6 

Th7 
Kg8 
Lf8? 

Op zich ziet de zet Lf8 er gezond 
u i t , zwart dreigt met een aanval op 
h6 tegenspel te kri j gen . Toch moe t 
er  iets in de  stelling zitten ! 
Helaas , t ij dens d e  parti j heb ik de  
opl oss ing niet  gevonden , achteraf 
bleek deze heel  mooi te zijn , daarom 
w i l  ik hem u niet onthouden . 
EERST ZELF ZOEKEN ! ! !  

4 2 .  f7+ Kh8 4 3 . e 7  en nu z i j n  er 
twee varianten : 

I .  4 3 . . . Txh6+ 4 4 . Kg5 Lx e7+ 45 . 
Kxh6 Lf8+ Kg6 en  het mat dat de 
toren op h l  gaat geven is  ondek
baar . 

De mooiste variant is  echter : 

I I . 43 . . . Lxe 7 44 . Te8+ ! Lxe8 45 . 
f8T mat ! 

Aangezien ik d e ze schi tterende voor t
zetting in d e  partij  n iet gezien heb , 
speelde ik een andere zet : 

4 2 .  Th l ?  g3 
4 3 . f7+ Kh8 
4 4 . Th4 g2 
45 . Tg4 Txh6+ 
4 6 . Kf5 Th2 
4 7 . Kf6 Th6+ 
48 . K f5 Th2 

remise . 

Let wel : het  eindspel dat ontstaat 
na 4 7 .  Tg8+ Kh7 4 8 . Txf8 g l D  4 9 . 
Th8+ Kxh8 5 0 . f8D+ Dg7 is gewonnen 
v oor zwart ! 
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RONDEVERSLAGEN 

l VAi� l ::. SEF l E1·1f<ER 1 98& met ï "+ s p e i  er " v .; n  L ë> l  

W I T  
T r oo s t  
Mol i e m a  
P .  D e 1  .. e n  
uee9e 
W l  1 d s c h L1 t 
Gouo : w ë< a r d  
Y .  d .  t� ) ëo ll W  
Hooç e n b oom 
L 1 n o e b o o m  
Kë> mp h u i s 
v. n e ef 
Ha.an 
O : t e r w i:o. l  d 

E< e1 c h  

R u h e  
F o t t e r s  
B r .;;i c h t h L1 1  :: en 
Sch o l t en s 

F <1L• l a D e l, en 

W .  Cor n e l 1 s s en 
HenrmE-s 
V . d .  1-.:j c?.LLW 
G2 1..• w  
L 1 g t. e n s t. � i n 
1·1 . L e u w  

Gou j d 

t·. o o p 1T1 ? n s  
t'noo 
Rov2 �.: h e r s 
[1i r �; s 
14 . l\jL\ 5 )  n k  
J orii tr.c?n 

E .  Le1..1w 
W. D e + e n  
d e  l :/" E c l u: e  

P .  Hof man 
Z on J e e  

.3 e  r o n d e  

W i T  

Mug 
l\oopm11 ns ___ _ 

V o s  C .  à e  
K n o p  
V o s  S .  à e  
J o nkmä n 
Hof m11 n P .  
K e.mphu i j s  
S t e r r e nburg 
R o e s  
\.l l j ch g e l 
Nu s i nl< M .  
S t e emers 
Hoog e nboom 
S u i. r r e v e  l à 
Scho l t e n s  
Hu l s t v .  
Mug 
P ot t e rs . .,.,. ___ _ 
U i  t e rw i  j k 
Spe l br i nk 
ZonJ e e_,-,---
Ost e rw 11 l d  
Oome n s  ____ _ 

ur o nj e ____ _ 

Lou i szoon 
G r i mm i n ck 
Corne l i s s e n  H .  
Troost 
B11rtmo n 
R i j k e  
Bot e nn 11 n s  
De e 11 e  
E)•mee l 
V e r s t r a e t e n  
N u s i nk 11 .  
V J  Uil 
H ou t e n  v .  

: : v . HC'L1 t en 
: : !'le l  d l  g 
: : Sni1 t 
l :  �or t. e l  

: ver l 1 n oe 

: Gr l n 1m1 n c  k 
: B o t er m a n s  

: D e l : ker 
: A .  l-Jus: 1 n k  
: S t e r r enb 1..1 r g  
: l<L• y p er 
: T h o m e : e  
: Or &n J e  
: W i J C h Q E l  
: d e Heer 
: u1 t erw1 j k  

: : H .  Cor- n e l  i � s en 
: : v . hL• l s t  

: : L oi..n = :  oon 

: : A. Dei· en 
: : E:-en A J  i 
: : Bot er- IT1 ? n s  
: : wc.J t er s  
: : V l u.çi 
: : l \11  e j  en 
: ! C . oe Vos 
i : Ver s t. r i:. e t. en 
: : s . de Vos 

; l v . h .  r:. c?. c-.r; 
: : St. eerr•: r E  

: : F'?i_tl l s 
: : Rl j 1  e 

: : H . tioi" rr.ë.n 

: ! R oes 
i : i: E-t er- s m ël. 
: : Gë l e •�op 

: l lie C.ë< S p ë.r l S 

ZWART 

Troost 
Gou l d  
Ec l use ó e  l "  
Dek e n  ? .  
K l e e f  v .  
Hoimàn H .  
Le i j e n 

- B a c h  ____ _ 

L i t h  
Leuw M .  
S't erre nburg 
Ruhe 
P 11 u l i s  
G 11uw 
G o u ó z " o a r d  
�ers v .  
1\ 11.e.r v . h .  
Leuw E .  
J\ u e  

- M 11 n u r i 
R o p p ord v .  
W i  l ó e  B .  à e  
F e 't e rsma 
Bre ch't hu i ze n  
l\ oopmö n s  __ _ 
.Hemmes 
Tnome s e  
Ne i ó i g  
H e  a n  
Wo l t e r s 
Li g t e ns t e i n 
Meurs v .  
Vee ns�� 
K l euw '"v . à .  
H e er ó e  
Kuy p er 
Roy t>k k e r s  
G i j sbe rs __ _ 

U1 t s i  i- g  
i - '·' . 

- (• 
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Sommige partijen hebben zo ' n  
troosteloos verloop ; geen v an 
de spelers kan iets onderne 
men . D e  stukken verdwi jnen , 
en dan de pionnen . 
Pot-remise . 
Het c lubleven naast h e t  bord 
moet dan je  avond goedmaken . 
Voor ' n  keertje kan ik d aar 
best vrede mee hebben . 
J .  Starreve ld . 
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A l s  d e  str i j d  vrijwe l voorbij is , 
en  het  bord v an stukken vrij is  

k omen de kon ingen in kleine stappen 
te v oe t  h e t  vuile werk opknappen . 

En worden d e  pionnen onverhoopt 
royaal v an het  bord gesloopt . 

Geen v an be ide zal verliezen ; 
' t  is  weer hope loos remi se . 

' ·  
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In het toernooi in Casablanca, waarin ik 
vorige week speelde, werd af en toe de  
klok ergens even stil gezet. Een van de  
spelers verdween ui t  de 10ernooiz.aal. Had 
hij de  panij opgegeven? ee,  werd me 
uitgelegd, h ij ging bidden. De Tunesische 
arbiter zei dat h i eruit bi.eek dat de Iraanse 
autorite iten, die het schaken hebben ver
boden omdat het van het gebed afleidt, 
ongelijk hebben. Ik zei dat in lederland 
iedereen zou mogen bidden, christen en 
muzelman, maar dat het wel in de eigen 
bedenktijd zou moeten gebeure'n, d e  klok 
zou er niet voor worden stilgezet. De arbi
ter vond dat barbaars. 
Het was lang geleden dat er in Marokko 
een internationaal toernooi met meesters 
en grootmeesters was gehouden. Het 
laatste, in 1 974, was gewonnen door een 
Rus, twee Joegoslaven en een Roemeen. 
Nu was het minder sterk, behalve de 
Marokkanen waren er drie spelers uit Eu
ropa en een aantal meesters uit verschil
lende Arabische landen. De Marokkanen 
zel f  waren sterker geworden in de tussen
tijd. Het toernooi was georganiseerd door 
een organisatie van piloten van de  Marok
kaanse luchtvaanmaatschappij. Een van de 
piloten was sterk en serieus, maar er waren 
ook plezierschakers bij. Ti jdens een ronde 
zei een piloot dat hij een beetje moe was 

andaag. Hij bleek tussen twee partijen, 's 
avonds heen en 's ochtends terug, naar 
Liss�bon heen en weer te zi jn gevlogen. 
Net als bij ons slepen de jongere schakers 
tassen met openingsencyclopeçiieën en In
formators me.1 zich mee. Twintig jaar gele
den waren alleen beroepsschakers op de 
hoogte van de nieuwste snufjes. Nu zijn er 
in  de hele werel d ambitieuze spelm-.di.t 
veel weten. 
Kampioen van Marokko en voor zover 1k 
het kan beoordelen inderdaad verreweg d e  
sterkste spel er \ an h e t  land, is e e n  jongen 
van zestien jaar, Hamdouchi. De organisa
toren van het toernooi hoopten dat h ij i n  
Nederland in sterke open toernooien zou kunnen meespe len. Ze waren heel ver
ba.asd toen ik vertelde dat er in ederland 
maar heel wei n ig  van zulke toernooien zijn 
en dat Nederlandse jonge tal enten hun 

. geluk in het bu itenland moeten zoeken.  
We waren \ toch altijd een belangdjk 
schaak.land. Het is de wet van de  remmen
de voo_rsp!()n g die ons parten speelt. In een 

l and als bijvoorbeeld Frankrijk, waar tien 
jaar geleden ni ets te doen was, worden nu 
mins�ns tien keer zoveel toernooien geor
ganiseerd als bij ons. Een keer werd ik 
m eegenomen naar een schaakclub. Het 
was elf, u!-lr in de ochtend. E� waren onge-

. veer v1iftJen schakers aanwezig. Later zou
d en er nog veel meer komen. Iedere dag 
werd er van 's och1end vroeg tot laat in de  
avond druk gespeeld .  Zoiets bestaat niet in  
Nederland .  Wij hebben d e  clubavond één 
keer in de week. We worden ingeh

'
aald 

dacht ik. Laat ik niet overdrijven. Met trot� 
en genoegen kan ik zeggen d at h et Marok
kaanse televisiejournaal meldde dat het in
ternationale schaaktoernooi dat onder het 
beschermheerschap stond van Zijne Ko
ninklijke Hoogheid kroonprins Sidi Mo
h ammed, was gewonnen door de  Neder
landse grootmeester Hans. D e  grappigste 
partij die ik speelde was d e  volgende. 
Wit Giffard (Frankrijk)-zwart Ree 
1. d4 Pf6 2. Lg5 Pe4 3.  Lh4 g5 4. f3 gxh4 
5, fxe4 e5 6. e3 Dg5 7. Kf2 Lh6 8. Df3 
Een vreselijke zet. Hier moet het paard 
heen en de dame staat er juist h eel onge
Jul<kig. 8 . . .  d6 Dreigt damewinst door 
9 . . .  Lg4 9. Ph3 Dg7 1 0. dxe5 Pd 7 1 1 . Le2 
Pxe5 1 2. Dh5 Tg8 en wit kon het niet 
meer aanzien en gaf op. Hij had nog 1 3. 
Kei  kunnen proberen in de h oop op 1 3  . . .  
D x g2 14. Tg l ,  maar 1 3  . . .  L x e 3  wint ge
makkelijk. 
Ook aardig was wat vanuit de stel l ing van 
het DIAGRAM gebeurde.  Wit Afifi 
(Egyp1e)-zwart T. Skalli (Marokko). Zwart 
staat glad verloren. Hij zag nog een kans 
had expres zijn klok laten lopen lot zij� 
vlag op vallen s10nd en speelde toen J .  . .  
f4. N 1etsvermoedend speelde de  Egypti
sche meester 2. a6 (2. h4 wint) en na 2 . . . 
Te l t  3. Txel was h et pat. e 

Verhouding oud e n  n ieuw speeltempo ( ge baseerd op gegevens van S .  de  Vos ) . 

1 .  1 3  se ptember 
2 .  20 september 
J. 27 se ptember 
4 .  4 oktober 
5 , 1 1  oktober 

oud 

1 988 1 2  
1 988 1 4  
1 988 1 5  
1 988 1 3  
1 988 1 5  

niem,· totaal 

25 74  spelers 
24  76 spelers  
23 7 6 spelers 
1 9  64 spe lers 
1 8  66 spelers 

Niet  meegerekend zijn  de spelers d i e  boven spee lden . Het  nieuwe tempo 
lijkt  v oorlopig favoriet  te zijn . 
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HE T  W ONDER , of 1 C OMN'i.EN TAAR OP DE And ré Bach 

In het we e k - end a ten we KingC orn , d a t  v er pakt wa s in in trigerend 
tran s parant c e l l ofaan m e t  e en � oud g e l e  g l o e d  d i e e en g eurend e bak
kers oven sugg e re erd e .  O p  D e  Brink be taald e j e  v i e r  guld en ( wa t  t oen 
e igen l i j k  a l  e en be e t j e  gra ppig wa s ) ,  z akg e ld ontv ing j e  in mun t en , 
m ineurs en verkenn e r s  war e n  v an h out e n  J an Jan s s e n  v e r overd e w o l l en 
groene tru ien in N T S - Spor t . He t Tr o s -c ompa s  w a s  e erd er e en symb o o l :  

. v an e en m od e rn e , haa s t  brut a l e  l e v en s lu s t  d an van e en d i e pgewort e ld 
r e c h t s  c on serva t i sm e . D e  v o oru i tgang w e rd g e m e t e n  naar h e t  a anta l 
gemini ' s  om d e  maan . 

B e z e t t ingen v an in s t i tu t e n , r ond v l i e gend e s traat s t enen en bránd en
d e  Te legraafbu s j e s  v e r pe s t t en h e t  spr o ok j e  e n  de o pr o e r  schudd e in 
z overre i e t s  in m i j  wakke r , d at ik e e n  onv e rm o e d e  d r ang n aar r e v o l t e  
b emerkte en d i t wen s t e  om t e  z e tten i n  d ad en . 

Ik werd d u s  l id v an e en s c h a akv eren ig ing . 
Nog d age l i j k s  w e rd i k  v e r s lagen d o or m i jn br o e r  ( d ie d an  Kic k W i l 

s tr a  la s ) , maar d a t  t e ld e  n i e t  e c h t , wan t  h i j  s pe e ld e  gamb i e ten e n  
m o e s t  du s van e en n iv e au z i jn w e lke d e  h o og t e  van z i jn s t a pe l schaak
b o eken r e c h tvaard igd e .  Toch v erd u id e l i j k t  h e t  m i s sch ien i e t s  van h e t  
r e v o lutionaire a c h t e r  m i jn b e s l� it .  

D e  d ag van m i jn b innenkom s t  s t ort t e  d e  c lub z ic h  j u i s t  o p  d e  s e r i e  
ind e l ing sw ed s tr i j d e n  e n  d e  oneven pla a t s  d i e i k  o pvu l d e  k oppe lde m i j 
aan e en c orre c t  g e k l e d e  h e e r  m e t  d r o e v e  b l ik , e c h t er g e en s z in s  m e t  
d it o  statu s , want z i jn naam s t ond gegrav e erd o p  d e  kampi o ensbe ker . 

Een w e e k  v o or d e z e  b e langwekkend e avond had m i jn br o e r  mi jn enth ou 
s i a srne b e l o ond m e t  e en d ik b oe k  van e en z e ke r e  M ax Euwe en b e s l i s t  
d a t  i k  Hol land s g ing s pe l en . Me t iwar t - e n  i k  had w i t . I k  w i s t  t oen 
n og n i e t  d a t  z oi e t s  ve e l  v � r sc h i l  uit k on maken en s pe e ld e  d u s  d 2 -d4 . 
Zeven d agen a c h t ere e n  h ad ik m i jn hu i sw e r k  g e n e g e erd en k on inmidd e l s  
d e  be langr i j k s t e  varian t e n  in n o g  g e en m in u u t  n a s pe l en . He t wa s d aarom 
niet meer d an r e c h tvaard ig d at m i jn t e g e n s tand e r  op d a t  m om en t  ant
w o ord de me t f7-f5 . 

W e  s pe e ld en d e  h o ofd v ar i an t  e n  v o or d e  v orm pau s e e rd e i k  z o  nu en 
d an e en half m inuut j e v o or h e t u i t v o e r e n  van e en z e t , maar de h o ev e e l  
h e id t i jd d ie d e  c lub t o pper i n  d e  z e t t e nr e e k s  b e g on t e  s t e ken d e ed 
vermoed en d at d e  man h e t  b e wu s t e  b o e k  v an Euw e  n i e t  in z i jn b e z i t  had . 
Na e en v i j f t i e n t a l  z e tt e n  w a s  h i j  vr i jw e l  d o or z i jn b e d enkt i jd h e en e n  
d e ed toen e e n  z e t  d i e Euwe b l i j kbaar a l s  b e d enk e l i j k  had verworpen , 
want er w a s  g e en enk e l e  o pm erk ing aan b e s t e ed . I k  d ac h t  n og wat na , 
maar w i s t  n i e t  g oe d  waar o v e r  en vroeg d u s  om e en r e m i s e . T o t  wed e r
z i jd se vre ugd e drukte d e  man m i jn hand , t e rw i j l  h i j  e en z a kd o e k  tevo.or 
sch i jn haald e om z i jn v o orh o o fd me e te d e ppen . 

He t Wond er wa s g e s c h i e d 1 v anu i t  h e t  n i e t s , z ond e r  noemenswaard ige 
schaakervar ing ,  had e en d e r t i en j ar ig e  in n og g e en kwar t i e r  m e t  o pper
m ac ht ig s pe l  r e m i s e  b e h a a ld t e g e n  e en oud - c lubkam pi o e n ! V o orz i t t e r s  
e n  s e c r e t ar i s s en fe l ic i t e erd e n  m i j  m e t  d e  h a lv e  w in s t . 

H e t  werke l i j k e  w ond e r  wa s na tuur l i j k  d at d e  man e en rus si sc h e  
gro otme e s ter h ad b e s tr e d e n , l i s tige wend ing en en z e lfs e e n l okker m e t  
d amevang s t  h ad w e t en te v e rm i jd e n  e n  e x a c t had g e s pe e ld a l s  M ichae l 
Ta l , vla� v o orda t  h i j  w e r e ldkampioen z ou w ord en . 

Over1gen s : in d e  maan d e n  d ie d a ar o p  v o lgd en v i e l i k  n atuur li j k  d o or 
d e  mand , behaald e  g e en e nk e l  h a l f  pun t m e e r  en werd ing ed e e ld in d e  
laa t s te gr oe p .  

S pe le n  a l s of h i j  kam p i o e n  gaat word e n  d oe t  o o k  C e e s  Sterrenburg .  
Z i jn moge l i j kh e d en k ond igd e n  z ic h  fe i t e l i j k h e t  v o orb i j e  s e iz oen a l  
aan en m e t  e en s tart v an 5 1/2 u i t  6 ( en n o g  e en enve l o p )  m o e t  h e t  

·- ..... . . " . _ _ __ _ , ... , . .. . . . .. .  . 
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d i t j aar d an gaan geb euren . Dat h i j  d a arb.f'.j moe t g a an a fre k en en me t  e e n g e gr o e i d  l e g er t j e  t i t e lg egad igd en b e w i j s t d e  r i j  namen wa arm � e D e Li j s t  g 7 o pend . wor� t .  D aan Sm i t  v e r l o or pa s d e z e  w e � k  v o or d e  e e r s t e  k 7 e r , kamp� o e n  ��k 1�th i s  w� l 1 swaar ·wa t a�rze lend g e s tart ,  maar l i j k t  n i e t  v an z in s  z i Jn t i t e l  a f  �e staan , J o s  Leye n e n  Budy Manuri beh oren nu z i j  w e er w e k e l i j k s  v e r sc h i jnen van z e l f s pr ekend tot d e  l oer�d e  ou t s id e r s  en d e  e er s t e  verra s s ing v ind e n  w e  pa s o p  d e  1 7 e pl aa t s  waar E lw in O s t e rwald me t e en re s pe c tabe l  perc en tage z i c h  o pmaak t v o or
' 

d e  langverwa c h t t e s pr on g  v an b e l ofte naar t a l en t .  
D e  r ond e u i t s lagen z i jn d e  m o e i t e  v an � e n  vlu c h t i g e  b l ik m e er d an 

w a ard , want er s t a an e n i g e  o pmerk e l i j k e  t u s s e n . 
Oud s t e  Leuw Ed d i e s taat o p  4 1/2 u i t  5 e n  i s  d aarme e v ol o p  in d e  

s tr i jd om d e  fam i l i e kr o on . D e afg e l open z omer l e e k  b i j  u it ste k g e 
s c h i k t  h e t  n a a s t e  v e r l ed e n  van j e  af t e  w e r pen e n  z od o end e  v e r sc h i jn en 
Fe l l e  Mug e n  Han s  Kuyper w e e r  in d e  sub t o p . 

Van d e  1 0 0 - pr o c e n t e r s  mag i k  s l e c h t s  Van Oo s t e n  r o e m en ,  wan t e én 
u i t  e én i s  g e k  g e n o e g  t och n i e t  v o ld oend e overtu ig end . 

V i a  w a t  d o le nd e t o ppe r s  ond e r in h e t  e er s t e v e l  en Mir,jam K o opman s 
a l s  s l agvaard i g s t e  d am e  s tu i te n  we o p  d e  n o ter in g  van Hen k  Hofman , d ie 
g e z ien z i jn c i j fer s n i e t  langer klag e n  m ag over e en z e k e r  te k o r t  a an 
in s pira t i e b r onn en . · 

H o e w e l h e t  twe ed e pa pi e r  krom tr e k t  v an d e  o pv a l l e nd e  n ot e r inge n  
(D i c k  Pau l i s ,  W i l lem D e k en , Pi e t  v an Amm er s , D i ed e r i k  van R a npard ) 
d ie n t  m e n  t oc h  t e  w e t e n  d a t  in d e z e  fa s e  v an d e  c om pe t i t i e  e en w in s t 
par t i j m e er o f  m ind e r  a l  sn e l  e en pla a t s  o f  d er t ig b e t e kent e n  d e  
v e rra s s ing b inn en e en w e e k  w e er verdwenen kan z i jn .  

Me t a l l e s z in s  pre t t i g e  perc entag e s  z i j n Radboud G auw en V ik t or 
Bartm an ( 7 0% . .  ! ? )  m e r kw a ard iger w i j s  n i e t ' e c ht lekker v an s t art g e g a an . 
Mira c ule u s  w a s  d e  w in s t  v an Pau l G ou ld o p  D i ed er i k  v an Ra ppard . Z u l k e  
g e b eurten i s s en b e h or e n  n u  e enmaal t o t  d e  s c h o o l  d i e  j e  d o or l o pe n  m o e t 
a l s  j onge b e lofte . Te g e n s l ag d i ent · e e l t  e n  l ou t e r ing t e  kwe k en , n e t 
z oa l s  d a t  b u i t en d e  s pe e lz a a l  d e  g e w o on s t e  z aa k  v an d e  w e r e ld b l i j k t . 

D e  runn e r -u p  statu s v an Je ann e  Pot t e r s  b i j  d e  d am e s staat v p  d e  
t oc h t  e n  d at b e t e k en t  n i e t  z e ld e n  d a t  d an pa s h e t  s c h e r ps t e  u i t  d e  
v in g e r s  g a a t  k om en . J1'Jark Ligten s te in i s  w e l e e n s  b e te r  v an star t g e g a an 
w a t  e v e n z e er g e z e g d  k an w ord e n  over e en van d e  k am p i o e n en van· h e t  
e er s t e  uur B arendregt . 

He t i s  e erd er r eg e l  d an u i t z ond ering d a t  n i euwk om e r s  d e  wen s t e  
k ennen g- ev e n  g ew o on ond eraan D e  Li j s t  van start t e  g a an : W inke l s  e n  
d e  B eur s kunn e n  z ich v o orbe r e id en o p  e en s l o pend e e n  l angdur ige t oc ht . 

B ond i s  o p  g e h e imz inn ige wi j z e  v i j f  pla a t sen g e s t e g e n  en d a t  v o o r 
s pe l t  we e r  n i e t s  g o ed s !  

1 k riA D /:= Q f () 
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BIEDI G 
VOOR WIE D IRECT GOED WIL 

AUTOMATISEREN! 
DE REVOLUT IONA IRE COMPAQ 386 
MAAKT UW ��ETWERK NOG SNE L L ER  EN VOORDE LIGE R. 

Een j a ren l a n ge expert i se i n  com p u t e r- n e twerken m a a k t  h e t  
ons n u  moge l i j k  u een d i rect o pe r a t i o n ee l ,  razen d s n e l ,  com
pu ter- n et\·verk aan te  b i e d e n .  Ce n t ra a l  d aa ri n staat de be
faamde 3 2 - b i ts m i n i com p u t e r  \ " a n  C o m paq d i e  \ 'OOr een gi
g a n t i sch e tem po, e rs n e l l i n g  zorg t .  Va n a f  f 2 0 . 000,- k u !l t  u nu 
over een e igen m u l t i - u s e rsysteem " o n d e r  N O\·e J J "  besch i k k e n  . 
Wij i n s t a l l eren zel f ( d u s  n i e t ' ia d e rd e n )  en o n s  opl e i d i n g s i n 
s t i tu u t  bege l e i d t  uw medewe rkers.  \'Vilt u m e e r  i n fo 1·m atie? 
Bel dan 030-:3 4 9 4 l l of  s t u u r  bijgaande antwoo rdkaart in .  

Hoofdkantoor � ;;::;: ::.;:: � 
St. Jacobsslr<1a l  S. 35 1 1�����,<��:s 
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t . D zend m ij ' r ijblij\"('nd nctwerk-informät ie, 
1 ·• D bel ons ,·oor een \Tijblijvende afspraélk. 
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Fi rm anaam : 

T.a.v. : 
Adres : 
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Plaats: 
Postcode · -- -- -
Telelül 


